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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Veterán járművek
és közlekedésbiztonság
– mobilitás anno� 3. oldal

90 éves a doktor úr – Fél évszázad
a betegek gyógyításáért� 5. oldal

Viki jót tesz másokkal
– neked mi a szuper erőd?� 7. oldal

Védőernyők
Elnézem a gyalogátkelőhelyek felett kifeszített napvitor-
lákat, amelyekre egyre kevésbé lesz szükség. Ugyanak-
kor látom (vagy csak látni vélem?) a város felett köröző 
varjakat, amik lassan őszi-téli szállásukra térnek vissza, 
hogy engedelmeskedjenek a természet szavának. Látom 
lelki szemeim előtt azt a sok fehéren izzó foltot is, amik a 
járdákon és padokon felbukkannak nemsokára, jelezve, 
hogy az élet sem fenékig tejföl és az utódnemzés mel-
lett más parancsai is vannak a természetnek. Aztán a két 
gondolatból egy lesz: miért ne lehetne a nyáron olyan 
jó szolgálatot tevő napvitorlákat télen a veszélyeztetett 
utcai padok fölé helyezni. Hiszen télen nem annyira a 
napfény ellen, mint egy másik, de ugyancsak az égből 
jövő áldás ellen jó szolgálatot tehetnének. Aztán meg-
nyugszom, mert nálam azért sokkal okosabb emberek 
is dolgoznak a problémán, néhány hónap múlva kiderül, 
milyen eredménnyel… A varjú ugyanis védett állat – sze-
rintem ezt tudja is – az ember meg csak ellesz valahogy 
védelem nélkül is. Kihalás annak ellenére nem fenye-
geti, hogy egyes mentálisan sérült (értsd: törekvéseiket 
az emberélet elé helyező) imperialista megalomániások 
sokat tesznek az ügy érdekében.
A „védőernyőről” (talán nem is én lennék) eszembe jut 
még az, amit a kormány húzott a gyanútlan magyar la-
kosság fölé, és rezsicsökkentésnek nevezett el. Szép szó 
ez, bele is ivódott a köztudatba. Egyre többet tekintge-
tünk is felfelé, mert úgy tűnik, szakadozik ez a védőháló. 
Előbb-utóbb lesz, akinek a feje fölül teljesen el is tűnik 
majd. Hívhatjuk majd őket akár rezsikárosultaknak is. 

L. S. 

Ajka és Székelykeresztúr 30 éve testvérvárosok, de kapcsola-
tuk a romániai forradalomban fogant� (Fotó: Gyarmati)

Szent István király ünnepén
az összefogásra helyeződött

a hangsúly

 Ajka főterén, az Agórán ünnepelt a város augusz-
tus 20-án, ahol minden korosztály találhatott magának 
érdekes és izgalmas programot. A játékos és zenei ren-
dezvényeken kívül elismerések átadására is sor került. 
A szórakoztatás mellett a nemzeti ünnep mondanivalója 
az összefogás fontossága köré szerveződött.

A színpadon sokszínű zenei 
produkciók gondoskodtak az 
ajkaiak felhőtlen hangulatáról. 
A bizonytalan, esőre álló idő-
járás végül az ünneplők javára 
dőlt el, így minden program és 
műsorszám a tervezettek sze-

rint zajlott. A családokat a Var-
nyú Country zenekar vidám 
gyermekkoncertje hozta egyre 
közelebb a színpadhoz, akik 
annyira jó hangulatot terem-
tettek, hogy megénekeltették, 
sőt megtáncoltatták közönsé-

güket. Őket a Pápai Musical 
Stúdió tagjai követték: a csinos 
lányok slágereket, táncdalokat 
hoztak szórakoztatásul. Az 
Ajka-Padragkút Táncegyüttes 
fellépése ismét fergetegesre si-
került, ámulattal figyelték a je-
lenlévők a könnyed, lendületes 
produkciót. A kiváló néptán-
cosokat színvonalas élőzené-
vel kísérte Kalász Máté és Ze-
nekara (Kalász Máté, Császár 
Attila és Bankó Sándor). Mint 
ahogy az várható volt, a legtöb-
ben az esti LGT Emlékzenekar 
koncertjére voltak kíváncsi-
ak. A rajongóknak most sem 
kellett csalódniuk, közismert 
és legendás dalokkal érkeztek 
a fiúk, akiket csak nehezen 
engedett le a közönség a szín-
padról. A zenekar tagjai: Süle 
Zsolt (ének, a Dal műsorfolya-
mának kétszeres döntőse) Sza-
lai Bence (ének, basszusgitár) 
Csoknyai György Csoki (gitár), 
Vonderviszt Lajos (billentyű), 
Holubecz Imre (dob), Ladányi 
Péter (szaxofon), Hovorka Ist-
ván (harsona), Marton Zoltán 
és Beke Gellért (trombita).

Az este hivatalos ré-
szében került sor az új 
kenyér megszegésére, 
illetve a testvérvárosi 
ajándékok és kitüntetés 
átadására.

Schwartz Béla polgármes-
ter ünnepélyesen megszegte 
az új kenyeret és megosztot-
ta gondolatait a jelenlévők-
kel. Beszélt a válságos, nehéz 
időkről: a járványról, a hábo-
rúról, az emelkedő rezsikölt-
ségekről és az aszálykárokról, 
utóbbival alig egy hete köz-
vetlenül is szembesült alföl-
di útja során. Kitért a panel 
épületeknek az önkormány-
zat által több mint tíz éve 
szorgalmazott szigetelésére 
– eddig a 7.200 ajkai lakásból 
6.000 hőszigetelését végezték 
el -, melynek hasznát már él-
vezhetik a családok. Felhívta 
a figyelmet arra is, hogy az 
országban egyedülálló az ön-
kormányzat ötven százalékos 
támogatása a panelprogra-
mot illetően.

(folytatás a 2. oldalon)

Testvérvárosi küldöttségek Ajkán
 Eddig pünkösdi szokás volt, idén azonban augusztus 

20-án látta vendégül Ajka testvérvárosainak küldöttje-
it. Rovaniemiből ugyan nem jöttek el, de szeptember vé-
gén a magyar-finn baráti találkozó (amit a megyeszék-
helyen rendeznek meg) némi gyógyírt hozhat a mostani 
távolmaradásra. A bemutatkozó villámtalálkozón részt 
vett az ajkai képviselő testület több bizottsági vezetője 
is.

Az ünnep napján több érde-
kes program várta a küldöt-
teket. Ezek egyike volt az a 
találkozó a polgármesteri hi-
vatalban, amelyen tíz-tíz per-
ces prezentáció keretében mu-
tathatták be városukat, múlt-
jukat, stratégiai céljaikat és 
tervezett fejlesztéseiket Weiz, 
Unna és Székelykeresztúr de-
legációi. A bemutatók kissé 
hosszabbra nyúltak a terve-
zettnél, de ezt szemlátomást 
senki sem bánta. A házigazda 
szerepét dr. Horváth József al-
polgármester vállalta magára, 

Elsőként (alfabetikus sor-
rendet követve) Ajka nevében 

Schwartz Béla emlékezett 
vissza a testvárvárosi kapcso-
latok kezdetére, jórészt a rend-
szerváltást közvetlenül meg-
előző évekre. Azóta ápol Ajka 
élő kapcsolatokat testvértele-
püléseivel és több közös pro-
jekt, a gazdasági és kulturális 
területe való együttműködés 
bizonyítja ezen kapcsolatok 
hasznosságát. Emlékezetes 
volt a 2004-es uniós csatlako-
záskor, hogy Unna gratulált 
és egy egész estét szentelt Aj-
kának az alkalomból. Ugyan-
így elévülhetetlen érdemeket 
szerzett a város, mikor a vö-
rösiszap-katasztrófa idején 

sietett az ajkaiak segítségére. 
Szintén emlékezetes maradt 
a polgármester számára első 
székelykeresztúri útja, amikor 
1989-ben a forradalom idején 
segélyszállítmánnyal érkezett 
Erdélybe az ajkai küldöttség. 
2004-óta támogatja a város a 
keresztúri tehetséges gyere-
keket ösztöndíjjal, hogy segít-
se helyben maradásukat. De 
azóta már székelykeresztúri 
és ajkai iskolák együttműkö-
désének is tanúi lehetünk. A 
Weiz-i kapcsolat 1988-ra nyú-
lik vissza. Ebben a viszony-
ban elsősorban az energetikai 
téren gyümölcsöző együtt-
működések a meghatározóak. 
Összegzésképpen Schwartz 
Béla kiemelte, hogy ebben a 
társaságban öröm részt venni 
és mindenkitől nagyon sokat 
lehetett tanulni az évek során.

Koncz Hunor-János, Szé-
kelykeresztúr polgármestere 
röviden igyekezett összefog-

lalni a város mintegy 800 éves 
történetét, kezdve a tatárjá-
rás körüli időktől napjainkig. 
Beszámolójából kitűnt, hogy 
Székelykeresztúrt és a köz-
ben hozzácsatolt két települést 
szorgalmas emberek lakják, 
akik mind kulturális, mind 
gazdasági téren mindig kiváló 
teljesítményt nyújtottak. Bár a 
város címerében kereszt van, 
éppen a római katolikus vallá-
súak vannak legkevesebben a 
településen, többségük refor-
mátus, vagy az unitárius fele-
kezet tagja. A településen élők 
98 százaléka ma is magyar 
anyanyelvű. Ápolják múltjuk 
emlékét és büszkék arra, hogy 
1955-ig itt működött Románia 
legnagyobb gyermekotthona. 
Régiójuk értékeit a Molnár 
István nevét viselő tájmúze-
umban mutatják be. Jelenleg 
is folynak fejlesztések a vá-
rosban, szem előtt tartva a 
helyi vállalkozók, a családok 

és az ifjúság érdekeit. Ennek 
jegyében épül az inkubátor-
ház, a tanuszoda, a sport-
komplexum és egy negyven 
férőhelyes bölcsőde, amikre 
pályázatok útján nyertek több 
milliárd forintnyi uniós támo-
gatást. Változatlanul ápolják 
Petőfi Sándor emlékét, aki a 
Segesvári csata előtt a város-
ban, a Gyárfás-kúrián töltötte 
élete utolsó éjszakáját.

Következett a németorszá-
gi Unna képviseletében Niko 
Dahlhoff, testvérvárosi kap-
csolattartó, a polgármester tit-
kára. (A polgármester fontos 
hazai események – a felújított 
sétálóutca átadása – miatt nem 
tudott Ajkára utazni.) Niko 
rendkívül színes beszámoló-
jából megtudhattuk, milyen 
viharos fejlődésen ment át a 
város az utóbbi években és 
hogy ezt a fejlődést milyen 
helyi viták és nehezen meg-
szült, de előre mutató megol-

dások jellemzik. A piactéren 
álló szamaras kúttól – mint a 
város egyik jelképétől – indult 
el, a nemrég átadott, impozáns 
buszpályaudvarral folytatta. 
Szólt a városközpontban, a vá-
rosházával szemben egy régi 
malom helyén felépült bevásár-
ló központról is. Bemutatta azt 
a jégcsarnokot, aminek sorsát 
– felújítsák, vagy lebontsák – 
négy éve vitatja a helyi közvé-
lemény. Már petíció gyűjtés és 
két népszavazás is volt az ügy-
ben. Végül azok győztek, akik 
az ésszerűbb, költségkímélőbb 
lebontás mellett kardoskod-
tak. Most a terület hasznosítá-
sa lesz az újabb fogas kérdés. 
2014-ben először, 2018-ban 
másodízben pályázott siker-
rel az Aktív Európai Önkor-
mányzat címre, amit utóbbi 
alakalommal végleg elnyertek. 
1994-ben kapták meg az Euró-
pai Tanács Európa-zászlaját.

(folytatás a 4. oldalon)
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Ünnep a padragkúti városrészben

Megáldották
a Szent István-napi új kenyeret
 Államalapító és egyház alapító Szent István kirá-

lyunkra emlékezünk augusztus 20-án. Az ünnepi szent-
misét Simon János plébános celebrálta a római katoli-
kus Szent Mihály Plébánia Templomban, Padragkúton. A 
vallási szertartás végén történt az új kenyér megáldása. 
A kenyérszegést Schwartz Béla polgármester végezte. 

A plébános Szent István 
király tevékenységét méltat-
ta, akit joggal tekinthetünk 
a haza védelmezőjének, a ke-
resztény hit apostolának és a 
magyar katolikus egyház ala-
pítójának is. A szentmise vé-
gén a plébános felolvasott egy 
részletet az Ószövetségből, Tó-
biás könyvéből, majd Istenhez 
szóló, közös fohászok, imád-
ságok, egyetemes könyörgések 
következtek. Az ünnepélyes 
szertartáson a plébános végül 
megáldotta az új kenyeret, 
majd felkérte Ajka város pol-
gármesterét, Schwartz Bélát, a 
kenyér megszegésére.

A polgármester ez alkalom-
ból megosztotta gondolatait a 
megjelentekkel. Beszélt az or-
szágunkat érintő nehézségek-
ről – a járványokról, a hábo-
rúról, a gazdasági válságról és 
az aszály szomorú következ-
ményeiről –, melyek kapcsán 

összefogásra szólított fel. Rá-
mutatott arra a tényre, misze-
rint a nehéz helyzetekből való 
kiútkeresés mindennapjaink 
részévé vált. Véleménye sze-
rint a súlyos gondok közepette 
különösen fontos az együtt-
gondolkodás. Kitért a pad-
ragkúti városrész leválásának 
elképzelésére is. A kezdemé-
nyezést nem tartja helyesnek, 
mivel az a bizonytalanságot 
jelentené a városrész számá-
ra. Arra kérte a jelenlévőket, 
hogy ki-ki a saját szűkebb és 
tágabb környezetében az ös�-
szefogást, a problémák közös 
megoldását részesítse előny-
ben a széthúzással szemben. 
Fekete István író (1900-1970) 
„Zsellérek” című könyvéből 
idézett, melyben az író arra 
inti és biztatja a magyarokat, 
hogy egymással összefogva 
törekedjenek a bajok megol-
dására.

A megszentelt és megsze-
gett új kenyér első szeletét 
Simon János plébánosnak 
nyújtotta át a városvezető, a 
többit pedig szétosztották a 
hívek között.

Ünnepelve szórakoztak

A Civil Fórum Padrag-
kútért Egyesület egész napos 
különleges programmal lep-
te meg a családokat augusz-
tus 20-án, Szent István király 
ünnepén a Padragkúti Műve-
lődési Házban.

A délelőtt ismét a gyerekek 
szórakoztatására szolgált, 
akiknek több, ingyenes játék-
kal kedveskedtek. Horváth 
Csaba lufibohóc asztalánál 
nem fogytak el a gyerekek, 
de hasonlóan népszerű volt 
az arcfestés és az ugrálóvár, 
emellett kézműveskedésre is 
volt lehetőség. Az íjászat saj-
nos betegség miatt elmaradt, 
viszont a tapolcai solymá-
szok bemutatója rendkívül 
izgalmasnak bizonyult gye-
rekek és felnőttek számára 
egyaránt. A bátrabbak ki is 
próbálhatták a csodaszép, 

idomított ragadozó madarak 
reptetését.

Délben minden vendégnek 
kemencében sült kovászos 
kenyérrel és bográcsgulyás-
sal kedveskedtek. Több mint 
tíz kenyeret sütöttek az alka-
lomra. Puskás Károly, a vá-
rosrész képviselője a nemzeti 
ünnepről tartott egy rövid, 
történeti áttekintést, majd 
Róka József, az egyesület 
elnöke szegte meg a padrag-
kútiak kenyerét.

A délutáni szórakozta-
tásról táncosok és énekesek 
gondoskodtak. A Bahar Tánc 
Egyesület csinos lányai has-
tánccal varázsolták el a kö-
zönséget. Az Ajka-Padragkút 
Táncegyüttes Ramasz László 
művészeti vezető irányításá-
val mutatta be produkcióját, 
Kalász Máté és Zenekarának 
kíséretében. A Friday Sessi-
on Zenekar idén alakult for-
mációja hazai együttesek is-
mert dalaival állt színpadra, 
műsoruk elnyerte a hallgató-
ság tetszését. Az ünneplés az 
Angels együttes báljával ért 
véget.

RÉ 

Arcfestés után jól jön egy kis sólyomröptetés� (Fotó: Györkös)

Az első megáldott szeletet Simon János plébános kapta
� (Fotó: Györkös)

(folytatás az 1. oldalról)
A város ezt folytatni szán-

dékozik, illetve a napenergia 
hasznosításával szeretnének 
foglalkozni a továbbiakban 
is. Arra biztatta az ajkai pol-
gárokat, hogy a nehézségeken 
próbáljanak úrrá lenni, ne 
adják fel, keressék a lehetősé-
geket a változtatásra.

Az ünnepségen több test-
vértelepülés delegációja is 
részt vett: az unnai Markus 
von der Heide, a weiz-i dr. 
Klaus Feichtinger, a székely-
keresztúri pedig Koncz Hu-
nor-János polgármester veze-
tésével érkezett.

Székelykeresztúr és Ajka 
30 éves testvérvárosi kapcso-
latának évfordulója kapcsán 
Schwartz Béla polgármester 
külön is köszöntötte Koncz 
Hunor Jánost, Székelykeresz-
túr polgármesterét, akinek 
az elmúlt évtizedek együtt-
működésének emlékére egy 
fotókkal illusztrált albumot 
nyújtott át. Mint ismeretes, 
a közös munka 1989 óta tart. 
Ajka alapítványt hozott létre 
a határon túli gyerekek tanul-
mányainak támogatására, a 
két város iskolái jó kapcsola-

tot alakítottak ki egymással, 
emellett a kulturális progra-
mokra is nagy hangsúlyt fek-
tetnek. A székelykeresztúri 
polgármester viszonozta az 
ajándékot. Elmondta, hogy a 
legszorosabb testvértelepülési 
kapcsolatot Ajkával ápolják. 
Véleménye szerint a közös cé-
lok és tevékenységek a két vá-
ros összetartását bizonyítják.

Ajka Város Önkormány-
zata „Ajka Városért” kitün-
tetést alapított azzal a céllal, 
hogy méltó elismerésben ré-
szesítse azokat a személyeket 
és közösségeket, akik a város 

fejlesztésében, a társadalmi, 
szociális, sport, kulturális és 
gazdasági élet bármely ágaza-
tában kiemelkedően hasznos 
munkát végeztek és a város 
értékeit növelő, maradandó 
eredményeket értek el. Ebben 
az évben a kitüntetést Kispál 
Beátának, az unnai polgár-
mesteri hivatal testvérvárosi 
hálózatáért és európai témá-
kért felelős megbízottjának 
ítélte oda a képviselő-testület, 
akinek hivatali pályafutá-
sa tavaly év végén ért véget. 
Kispál Beáta több mint har-
minckét évig nagy szakmai 

hozzáértéssel és lelkesedéssel 
dolgozott a két város kapcso-
latának megszilárdításában: 
szervezte az intézmények, 
illetve a civil szervezetek és 
amatőr egyesületek egymásra 
találását. A művészeti cso-
portok rendszeres résztvevői 
voltak a jelentős ünnepeknek, 
fesztiváloknak. A két város 
amatőr képzőművészei évek 
óta közös alkotótáborok-
ban vesznek részt, valamint 
együtt állítják ki alkotásai-
kat. A szakembernek döntő 
szerepe volt abban is, hogy 
az Európa Kulturális Fővá-
rosa RUHR 2010 TWINS 
programban Ajka is szerepet 
kapott: a két városban mű-
ködő fotóklub tagjai megis-
merkedtek egymás települé-
seinek művészeti értékeivel, 
megörökítették a köztéri al-
kotásokat, majd kiállításokon 
mutatták be a fotókat. Kispál 
Beátának köszönhető az is, 
hogy Unna és Ajka polgárai 
között a földrajzi távolság el-
lenére mégis barátságok szö-
vődhettek. Kedvessége, kivá-
ló kapcsolatteremtő képessé-
ge és empatikus egyénisége 
is hozzájárult ahhoz, hogy 

városunkban sok barátja és 
tisztelője van. Életét a továb-
biakban is aktívan szeretné 
alakítani, amihez sok sikert 
kívánt az ajkaiak nevében a 
városvezetés.

Kispál Beáta leplezetlen, 
őszinte örömmel vette át az 
ajándékot Schwartz Béla pol-
gármestertől. Köszönetét és 
háláját fejezte ki az elismeré-
sért. Kifejtette, hogy lenyűgö-
zőnek találja a sokféle aktivi-
tást, a közösségi összefogást 
és erőt, ami Ajkát előre viszi. 
A jövő évre nézve is vannak 

tervei az együttműködésre 
Ajka Európa Kulturális Fővá-
rosa 2023 (Veszprém) prog-
ramsorozathoz való csatlako-
zásának szándéka kapcsán.

Dr. Navracsics Tibor terü-
letfejlesztési miniszter ünne-
pi beszéde zárta a program 
hivatalos részét. A politikus 
szintén az összefogásról, a 
magyarokat érintő közös 
pontokról beszélt és az ország 
azon vezetőiről, akik a törté-
nelem során a békére, a köz-
megegyezésre törekedtek.

RÉ 

Szent István király ünnepén az összefogásra helyeződött a hangsúly

Kispál Beáta szinte egész életét Ajka és Unna kapcsolatának 
szentelte� (Fotó: Györkös)

Néha egy kis pohár pezsgő mellett nagy dolgok is eldőlhet-
nek� (Fotó: Gyarmati)

Nem lettünk okosabbak
Az ajkai szó előző számában az állatvédelem és a tűzi-
játékok szabályozása kapcsán jeleztük, hogy furcsálljuk, 
egy tervezetért miért indítana kötelezettség szegési 
eljárást az Európai Unió Magyarország (a magyar kor-
mány) ellen. Ezért megpróbáltunk mélyebbre ásni és 
elkérni Ovádi Péter országgyűlési képviselőtől A polgári 
célú pirotechnikai tevékenységről szóló 173/2011. (VIII. 
31.) Korm. rendelet módosításáról szóló kormányrende-
let tervezete részleteit, ami miatt az Unió belengette a 
szigorú retorziót. 
Megérkezett a képviselő válasza, amit ígéretünkhöz hí-
ven most közlünk:
„Az említett kormányrendelet idevágó része munka-
anyag, amely nem nyilvános, így nem fogom tudni el-
küldeni.”
Akkor higgyük el, hogy az Unió azért fenyegeti Magyaror-
szágot, mert vezetői jót akartak?
Fura egy helyzet.

L. S. 

Bakonygyepesi búcsú
Augusztus 14-én vasárnap volt Bakonygyepes városrész 
Nagyboldogasszony-napi búcsúja. Délelőtt fél tízkor volt 
az ünnepi szentmise, melyet Sándor Mihály plébános 
atya mutatott be. 
Délután 3 órától indult a Fő téren a búcsúi kavalkád. Eb-
ben az évben is volt légvár, jumping és lovas körhinta. 
Ezeket a gyerekek ingyen használhatták, aminek követ-
keztében mindegyik teltházzal üzemelt egészen a zárá-
sig.
16 órától volt látható a veterán autó és motor kiállítás. 
Már a járművek érkezését is egy lelkes csapat várta. Volt 
a kiállításon Mercedes, Porsche, BMV, Skoda, Zsiguli, 
Volkswagen, Porshe, A111 traktor. A motoros oldalon pe-
dig: 125-ös Csepelek, Pannónia szólóban és oldalkocsi-
val, Komár 1-es és 2-es, Danuvia, Simson Star, Yamaha 
chopper, MZ 250, ETZ 250.
17 órától városnéző kisvonattal ingyen lehetett utazni, 
illetve ismerkedni városrészünkkel. 
A helyszínen büfé is üzemelt, ezenkívül volt játékárusító 
sátor, halászás, édesség sátor, lufi árusítás.
A rendezvényt a hagyományoknak megfelelően a Gye-
pesi Örökségünk Egyesület és Pék Attila önkormányzati 
képviselő szervezte. 

Áment Márton 
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Háziorvosi 
ügyelet
Az ügyelet címe:
Ajka-Padragkút,

Iparos u. 8.
Tel.: 88/412-104.

Csak telefonos beje-
lentkezést fogadnak,
és a helyszínen csen-
getéssel kell jelezni 
az érkezést!

A váróteremben egy-
szerre két fő tartóz-
kodhat, és tartani kell 
a 2 méteres védőtá-
volságot.

A rendelőbe való be-
lépéskor szájmaszk 
használata kötelező!

Városnézőben
a testvérvárosi vendégek

A Kriptongyár épületével, a 
jelenleg ott folyó munkálatok-
kal, az egykori gyár kulturá-
lis célra való hasznosításának 
lehetőségeivel ismerkedett az 
erdélyi Székelykeresztúr, a né-
metországi Unna és az auszt-
riai Weiz testvérváros 17 tagú 
küldöttsége augusztus 20-án. 
A látogatáson Varga Andrea 
tolmácsolásában elhangzott, 
hogy fotópályázatot hirdettek 
a felújítás előtti állapot meg-
örökítésére, végül az Európa 
Kulturális Fővárosa program-
sorozat részeként Ajkán 2023-
ban zajló programokra meg-
hívás hangzott el a testvérvá-
rosok küldöttségei számára.

A küldöttek útja ezt köve-
tően a Bányászati Múzeumba 
vezetett, ahol többek között azt 
a borostyánt is megtekintet-
ték a kiállított tárgyak között, 

amelyben nemrég a tudomány 
számára eddig ismeretlen pók 
és pattanóbogár maradványo-
kat találtak a kutatók. 

A következő állomás a bel-
városban az egyetemi kam-
pusz volt, amely nem csupán 
a felsőfokú tanulmányikat 
folytatóknak nagy lehetőség, 
hanem részt vesz a középisko-
lások emelt szintű érettségire 
való felkészítésében, valamint 
rendszeresen szerveznek előa-
dásokat különféle témakörök-
ben, amelyek minden érdeklő-
dő számára nyitottak. 

A Jégcsarnokban a városban 
meghonosított egyik legfiata-
labb sportágról, a jéghokiról 
hallottak a delegáció tagjai. 
Vasárnap Balatonfüredre, Ba-
lácapusztára és Veszprémbe 
látogattak. 

(ta) 

Játékos gyerekdélután az Agórán
 Szent István király napján az ünneplésből a gyere-

kek sem maradtak ki, kellemes esőmentes időben zaj-
lottak a délutáni programok az Agórán. Az esti LGT zá-
rókoncert előtt rengeteg játék és kézműves, valamint 
alkotó foglalkozás várta a kicsiket és kísérőiket.

A beígért eső és hideg sze-
rencsére csak téves riasztásnak 
tűnt szombaton délutánra. Így 
szép számmal érkeztek a tér-
re a kisgyermekes szülők egy 
felhőtlen kikapcsolódás remé-
nyében. Az Agórán rengeteg 
logikai, ügyességi és népi fa-
játék, valamint kézműves fog-
lalkozás várta az érdeklődő-
ket. Hosszú sorok alakultak ki 
a láda-derbi előtt, ahol a bátor 
jelentkezők egy Audinak álcá-
zott műanyag ládában csúsz-
hattak le egy emelvényről. Ki-
próbálhattak a gyerekek több 
célbadobós és golyós ügyessé-
gi játékot is, amik a régi idők 
hangulatát idézték fel. Néhol 
az ügyesség mellett az erőre is 
szükség volt mert a farönkön 
áthúzni magukat egy hordón 
ülve bizony nem volt egyszerű 
feladat. Nagy sikere volt még 
az ördöglakatoknak is. Ezek a 

fából és fémből készült logikai 
játékok még a legtapasztaltabb 
felnőtteken is kifogtak. Hiába 
tekergették, húzták-vonták, 
nem sikerült segítség nélkül 
szétszedni őket. Egész délután 
folyamatosan járta várost a kis 
kék Thomas-mozdony, szinte 
mindig teli kocsikkal.

A VMK munkatársai három 
asztalnál várták az alkotni vá-
gyókat. Bőrnyaklánc és kar-
kötő, fényképalbum készült 
az ügyes kezeik között. De – 
lévén az új kenyér ünnepe - a 
búza motívum is szerepet ka-
pott egy díszlap erejéig. 

Míg a gyerekeket lekötötte 
a sok játék addig a felnőttek 
szűrő programon vehettek 
részt, ahol vérnyomást és vér-
cukorszintet is lehetett elle-
nőriztetni.

F. P. T. 
Próbára tette az ügyességet és a nevetőizmokat a hor-
dós-rönkös játék� (Fotó: Gyarmati)

A természetjárás nagy öregje
Sikerült kameránk elé csábítani Káldi Gézát, aki ugyan 
már nyolcvanadik évét tapossa (ez a metafora itt nagyon 
helyénvaló), mégis tele az előjegyzési naptára, szinte ki 
sem látszik a tennivalókból. A vele készült interjúban rö-
viden elmeséli életútját és azt is, hogy mitől szerelme-
sedett bele annyira a túrázásba, természetjárásba. 
Mesélt kameránk előtt a Rockenbauer Pállal és társaival 
megtett kilométerekről és a túrázás időnkénti elkerül-
hetetlen lelki gyötrelmeiről is. Elmondása szerint a tu-
ristautak nincsenek szálláshelyekkel szegélyezve és bi-
zony néha (nem is néha) előfordul, hogy az erdőt-mezőt 
járó mások jóindulatára és segítségére szorul. Külföldön 
nem túrázik, legfeljebb az utóbbi években az úgyneve-
zett geocacheing (e:geokesing) a GPS-es (e: dzsipieszes) 
kincskeresés csábíthatja úgymond a „kerítésen túlra”. 
Szerencsére emellett jó mesélő is.

A jövő zálogai
Fergeteges sikerű pályaválasztási napot rendezett júni-
us 10-én Ajkán az Ajka Városi Diáktanács. Az esemény 
fogadtatása még magukat a szervezőket is meglepte. 
Talán még jobban meglepődtek azok, akik értesültek a 
diáktanács akkori elnökének lemondásáról. Pedig nem 
kell semmiféle összeesküvést sejteni a háttérben, egy-
szerűen az élet hozta így. Szerencsére a jelek szerint ez 
a változás nem okozott törést a diákszervezet életében. 
Azóta új (egyelőre megbízott) elnök irányítja a csapatot, 
aminek szervezeti felépítése is figyelemre méltó, nem 
szólva környezetével tarott kapcsolatairól.
Aki kíváncsi Ajka legaktívabb közéleti tevékenységet ki-
fejtő diákjainak életére, feltétlenül nézze meg a Mózes 
Tamás elnökkel készített Skype-interjúnkat, ami elérhe-
tő az Ajkai Média online felületein.

L. S. 

Beszélgetés a Városligeti tó partján. Szemben Káldi Géza
� (Fotó: Györkös)

Veterán járművek és közlekedésbiztonság

 Két rendezvényt tartott a nyár közepén a Veterán 
Járművek Baráti Köre Ajka tagsága. A júliusi célja a ve-
terán autók és motorok bemutatása, az értékek megőr-
zésére a figyelem felhívása, az augusztusi a közlekedés 
biztonságát helyezte előtérbe

A júliusi találkozón Schwartz 
Béla polgármester kijelentette, 
hogy a veterán járművek se-
regszemléje Ajkának is nagy 
elismerés. A város ugyan kész 
autót nem gyárt, de a beszállí-

tói körben egy virtuális autót 
össze tudnának állítani. Ajkán 
folyik a szerszámgép készítés, a 
beszállítók az alváztól az ülés-
huzat védőn át a chipekig min-
dent gyártanak. 

Weinpel Tibor, a szervező 
egyesület elnöke hálás a vá-
rosnak azért, hogy ezeket a ta-
lálkozókat kulturált körülmé-
nyek között rendezhetik meg.

A mára nemzetközivé bő-
vült találkozóra ezúttal Né-
metországból is érkezett ve-
terán autó, a látogatók közül 
pedig többen jöttek Svájcból, 
Szlovákiából, valamint Ma-
gyarország minden részéről. 
A nap folyamán több, mint 
100 motort, és 150-nél is több 
autót láthattak az érdeklődők. 

Weinpel Tibor kérdésünkre 
elmondta, hogy kétféle vete-
rán jármű tulajdonos létezik, 
az egyik a régi családi autót 
állítja vissza eredeti állapo-
tára, csinosítja, őrzi és a kö-
vetkező generációknak átadja 
a hozzá fűződő emlékeket, a 
másik csoportnak megtetszik 
egy jármű, megveszi, majd 
rendbe hozza. A legtöbben 
saját munkájukat teszik bele, 
ezért is olyan értékes szá-
mukra. 

Az augusztusi program arra 
figyelmeztetett, hogy az úton 
felelősek vagyunk egymásért 
is, figyelmesen, a biztonságot 
szem előtt tartva közleked-
jünk. A programhoz több te-
lepülésről csatlakoztak részt-
vevők, sokak olyanok, akik 
közúti balesetben elhunyt 
hozzátartozójukat, barátju-
kat, ismerősüket gyászolják. 
A csaknem félszáz részt vevő  
többsége motorral érkezett, 
a veterán járművek tulajdo-
nosainak nagy része a napi 
használatban levő járművét 
vette elő. Indulás előtt Wein-
pel Tibor elnök szólt a rendez-
vény céljáról. Az útvonal Ajka, 
Pula, Kapolcs, Taliándörögd 
településeken át vezetett a kis-
lődi kalandpark parkolójáig, 
ahol a  tavaly nyáron felavatott 
Balesetben elhunyt motoro-
sok emlékművénél koszorúz-
tak, gyertyát gyújtottak, virá-
got helyeztek el. 

(ta) 

Weinpel Tibor a veteránautós rendezvények főszervezője old 
timere előtt� (Fotó: Gyarmati)

A küldöttségek az átalakulóban lévő Kriptongyárat is megte-
kintették� (Fotó: Gyarmati)

H I R D E T M É N Y
Ajka Város Önkormányzata 
Képviselő-testülete 2022. 
augusztus 8-i rendkívüli ülé-
sén a következő rendeletet 
alkotta:

• �18/2022. (VIII.10.) rendelete 
az önkormányzati lakások 
bérletéről és elidegeníté-
séről szóló 28/2015. (XII.10.) 
önkormányzati rendelet 
módosításáról. Kihirdetés 
napja: 2022. augusztus 10.

• �19/2022. (VIII.10.) rendelete 
a személyes gondoskodást 
nyújtó szociális és gyer-
mekjóléti ellátásokról, és 
a fizetendő térítési díjak-
ról szóló 29/2013. (XII.16.) 
önkormányzati rendelet 
módosításáról. Kihirdetés 
napja: 2022. augusztus 10.

• �20/2022. (VIII.10.) rendele-
te az egészségügyi alap-
ellátás körzeteiről szóló 
17/2016. (XI.10.) önkor-

mányzati rendelet módo-
sításáról. Kihirdetés napja: 
2022. augusztus 10.

• �21/2022. (VIII.10.) rendelete 
a hivatali helyiségen kívüli, 
valamint a hivatali munka-
időn túli házasságkötés és 
bejegyzett élettársi kap-
csolat létesítése engedé-
lyezésének szabályairól 
és a fizetendő díjról szóló 
12/2017. (V.25.) önkormány-
zati rendelet módosításá-
ról. Kihirdetés napja: 2022. 
augusztus 10.

• �22/2022. (VIII.09.) rende-
lete a temetőkről és a te-
metkezésről szóló 27/2013. 
(XII.16.) önkormányzati ren-
delet módosításáról. Kihir-
detés napja: 2022. augusz-
tus 9.

• �23/2022. (VIII.09.) rendelete 
a közterületek használa-
táról szóló 16/2015. (V.04.) 

önkormányzati rendelet 
módosításáról. Kihirdetés 
napja: 2022. augusztus 9.

• �24/2022. (VIII.10.) rendelete 
Ajka város fizető parkolási 
rendszerének szabályozá-
sáról szóló 18/2021. (IX.28.) 
önkormányzati rendelet 
módosításáról. Kihirdetés 
napja: 2022. augusztus 10.

• �25/2022. (VIII.10.) rendele-
te Az ajkai városi strand, 
fedett uszoda, valamint 
kemping szolgáltatási díja-
inak megállapításáról szó-
ló 31/2008. (XII.22.) önkor-
mányzati rendelet módo-
sításáról. Kihirdetés napja: 
2022. augusztus 10.

A rendelet hiteles szövege az 
Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László 
címzetes főjegyző
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
BÜFÉ CÉLJÁRA SZOLGÁLÓ HELYISÉG 

BÉRBEADÁSÁRA
Az Ajánlatkérő adatai: 
Ajánlatkérő neve: Szent Pál Akadémia HSE
Ajánlatkérő címe: 1103 Budapest, Gyömrői 
út 69.

1. A pályázat tárgya: 
Az Ajkai Kosárlabda Csarnokban (Ajka, 
Semmelweis u.6.) büfé működtetésére 
szolgáló helyiség bérbeadása.

2. A szerződés meghatározása: 
A pályázat nyertesével határozott idejű, 1 
évre szóló helyiség bérleti szerződés köt-
hető, két hónapos, a hónap utolsó napjára 
szóló rendes felmondás lehetőségét bizto-
sítva. 

3. A bérbeadás tervezett időtartama: 
2022. 10. 15-től – 2023. 10.15-ig (+ 3 év opcio-
nális meghosszabbítási lehetőség).

4. A büfé műszaki adatai, működtetésével 
kapcsolatos információk:
A bérlemény 11,25 m2 alapterületű büfé he-
lyiségből és 4,14 m2 alapterületű raktárból 
áll. A bérbeadandó helyiség közművesített 
(villany, víz, csatorna, fűtés/hűtés).
Bérlő a büfé előtti előcsarnokban 60 m2 te-
rületet használhat asztalok és székek elhe-
lyezése céljából.
A büféhelyiség, raktár berendezését a 
nyertes pályázó biztosítja oly módon, 
hogy az illeszkedjen a terület arculatához. 
A bútorokat a nyertes pályázó előzetesen 
egyezteti Ajánlatkérő vezetésével. 
Az üzemeltetéshez szükséges gépek, be-
rendezési és felszerelési tárgyak beszerzé-
se, a helyiség büfé üzemeltetés céljára való 
alkalmassá tétele és folyamatos karban-
tartása, továbbá takarítása Bérlő feladata, 
amely a bérleti díjba nem számítható be. 
A büfében keletkező hulladék elszállításá-
nak biztosítása Bérlő feladata.
Bérlő a büfé üzemeltetését alvállalkozónak 
nem adhatja tovább.

5. Pénzügyi feltételek:
Az ajánlattevő a havi nettó + ÁFA bérleti 
díjra vonatkozóan pályázatában ajánlatot 
tesz. A bérleti díj minden év január 01-től 
az infláció mértékével emelkedik, először 
2023-ban. 
Az ajánlatban vállalt bérleti díj megfizeté-
se havonként előre, 8 napos fizetési hatá-
ridővel esedékes Ajánlatkérő által kiállított 
számla alapján.
Bérleti díj a közmű díjakat nem tartalmaz-
za. Bérlő által felhasznált energia díja kü-
lön almérők alapján kerülnek tovább szám-
lázásra.
Bérlő köteles kaucióként kéthavi bérleti dí-
jat a szerződés aláírását követő 10 napon 
belül Ajánlatkérő bankszámlájára utalni.

6. Helyszíni bejárás:
A helyszín megtekintésére Bérbeadóval 
előre egyeztetett időpontban van lehető-
ség Horváth Jenő létesítményüzemeltetés 
vezető +36/30-906-4547.

7. Kapcsolattartás:
A pályázattal kapcsolatos kérdéseket, ész-
revételeket a +36/30-906-4547 telefonon, 
vagy a kosarlabdacsarnokajka@gmail.
com e-mail címen várjuk. 

8. A pályázat típusa, benyújtásának módja 
és határideje: 
A pályázat egyfordulós, nem közbeszerzési 
pályázat. 
A pályázat elektronikusan nyújtható be: 
kosarlabdacsarnokajka@gmail.com e-ma-
il címre.  A tárgyban fel kell tüntetni „PÁ-
LYÁZAT – Ajka Kosárlabdacsarnok Büfé bér-
beadása” 

 A pályázat leadásának határideje: 
2022.09.09. 12 óra 
 
 A pályázat határidőn túli érkezése azonna-
li érvénytelenséget jelent. 

9. A pályázati ajánlatok elbírálásának határ-
ideje és az értesítés módja: 
A pályázati ajánlatok elbírálására vonatkozó 
döntést Ajánlatkérő hozza meg, a pályázat 
benyújtására megszabott határidőt követő, 
legfeljebb 8 napon belül.
Ajánlatkérő a pályázókat a pályázat eredmé-
nyéről az elbírálást követően, legfeljebb 8 
napon belül, írásban értesíti a pályázók által 
megadott levelezési címen. 

10. Pályázati feltételek: 

10.1. A büfével szemben támasztott elvárások:
A büfé működtetésének alapvető célja, hogy 
az Ajkai Kosárlabdacsarnok látogatói megfe-
lelő színvonalú és árszintű büfé szolgáltatást 
vehessenek igénybe az épületen belül. Az 
intézményben hetente öt alkalommal kosár-
labda edzésre, versenyre kerül sor (hétköz-
nap 15.30–19.30 között, szombat-vasárnap 
10.00–18.00 között). Hétköznap főként a dé-
lelőtti órákban tornaóráknak biztosít helyet 
a csarnok. Ezen felül heti több alkalommal 
kerül majd sor rendezvények, konferenciák 
lebonyolítására az emeleti rendezvény te-
remben és a földszinti sportcsarnokban is. 
A büfé hétköznap 19.30-ig, hétvégén 18 óráig 
tart majd nyitva.
A kínálat kialakításánál figyelembe kell venni 
az intézmény jellegét, az egészséges táplál-
kozásra vonatkozó igényeket is. 
A nyertes pályázó kötelessége a kereske-
delmi tevékenység folytatásához szükséges 
bejelentési kötelezettség teljesítése, továb-
bá az üzemeltetéshez szükséges engedélyek 
beszerzése. 

10.2. A pályázathoz csatolandó dokumentu-
mok: 
– �pályázati lap, melynek tartalmaznia kell a 

pályázó nevét, címét, elérhetőségeit, to-
vábbá a fizetendő bérleti díj egy havi ös�-
szegére tett ajánlatot (áfa nélküli összeget 
kérjük megjelölni); 

– �az előírásoknak megfelelő végzettség iga-
zolása; 

– a tevékenység végzésére jogosító okirat; 
– �egyéni vállalkozói igazolvány, vagy hatályos 

cégkivonat, valamint aláírási címpéldány;
– szakmai bemutatkozás, referenciák;
– �a büfé üzemeltetésére vonatkozó elképze-

léseinek kifejtése (kínálatra, árakra, nyitva 
tartásra, illetve egyéb terveire vonatkozó-
an);

– �a pályázó nyilatkozata, hogy a pályázat el-
nyerése esetén a szerződés teljes időtarta-
ma alatt biztosítja a pályázatában bemuta-
tott büfé kínálatnak megfelelően az árusí-
tandó élelmiszerek bőséges, az egészséges 
táplálkozást segítő választékát; 

– �a pályázó nyilatkozata, hogy a pályázati 
felhívás feltételeit elfogadja; 

– �a pályázó nyilatkozata a nemleges köztar-
tozásról; 

– �nyilatkozat arról, hogy ellene nem folyik 
felszámolási- vagy csődeljárás, nem áll 
csődvédelem alatt, valamint nincs ellene 
végrehajtási eljárás. 

10.3. A pályázatok elbírálásának szempontjai: 
– bérleti díj összege 
– üzemeltetésre vonatkozó elképzelések 
– �előnyben részesül az ajkai telephellyel ren-

delkező vállalkozó 

Ajánlatkérő kiköti, hogy nem köteles a leg-
kedvezőbb árat benyújtó ajánlattevővel 
megkötni a szerződést. 
Az ajánlattevő az ajánlatához az elbírálástól 
számított 30 napig kötve marad. 
A szerződés várhatóan az eredményhirde-
téstől számított 15 napon belül megkötésre 
kerül. 
A helyiség birtokba adására a szerződés alá-
írását követően kerül sor.
 
Ajánlatkérő fenntartja a jogot, hogy a pályá-
zati eljárás bármely szakaszában indoklás 
nélkül a pályázatot eredménytelennek nyil-
vánítsa. 
� Kelt: Ajka, 2022. 08. 18.

(folytatás az 1. oldalról)
Az önkormányzat egyébként 

szeretné felkészíteni a város 
polgárait az 2024-es európai 
választásokra, időben nép-
szerűsítve az eseményt, hogy 
Unna lakói is minél többet 
megtudjanak az a választások-
nak az életükre gyakorolt hatá-
sának jelentőségéről. Ennek ér-
dekében több munkacsoportot 
is létrehozott. Befejezésül Niko 
Dahlhoff meghívta a konferen-
cia résztvevőit a szeptember 
elején sorra kerülő, negyvene-
dik alkalommal megrendezett 
városi fesztiváljukra.

Akadályoztatása miatt Weiz 
polgármestere sem tudott Aj-
kára utazni, a városhoz erősen 
kötődő Siemens vállalat év-
fordulós eseményei miatt. Az 
őt helyettesítő Klaus Feichtin-
ger, városi tanácstag elmond-
ta, hogy 2015-ig mindössze 5 
négyzetkilométeren terült el a 
város, tízezer lakossal. Miután 
hozzá csatolták a szomszédos 
települést, területe 12 négyzet-
kilométerrel nőtt és lakossá-
ga kétezer fővel gyarapodott. 
Az így tizenkétezer lakosúra 
duzzadt településen 11 ezer 

munkahely van, aminek követ-
keztében gyakorlatilag nincs 
munkanélküliség, viszont a 
közlekedés meglehetősen nagy 
gondokat vet fel. Ők azonban 
bátran elébe mennek a kihí-
vásoknak, a városban kerék-
párkölcsönző, sőt, úgynevezett 
„Car Shareing” pontok mű-
ködnek, ahol akár elektromos 
autókat is lehet kölcsönözni. 
Az újonnan épülő társasházak-
hoz elektromos kerékpár töltő 
pontokat kell létesítenie, sőt, 
minden társasháznak egy köl-
csönvehető elektromos autót 
is fenn kell tartania. A cél az, 
hogy minden családnak csak 
egy saját autóra legyen szük-
sége – mondta Klaus Feichtin-
ger. Ennek keretében fejlesztik 
útjaikat és kerékpárút hálóza-
tukat is. Fő törekvésük, hogy 
visszatelepítsék a belvárosba a 
kereskedelmet. Sikernek köny-
velte el, hogy nemrégiben egy 
új – a zöld felületeket is gya-
rapító módon épített – mozi is 
megkezdhette működését. 

Emellett nagy figyelmet for-
dítanak a napenergia haszno-
sítására és minden lehetséges 
felületet zölddel borítanak be, 

még a városon áthaladó sínek 
közé is zöldellő növényeket 
ültettek. A háromszáz főt fog-
lalkoztató Energetikai és In-
novációs Központ foglalkozik 
az energetikai fejlesztésekkel, 
így jöhetett létre az a telep is, 
amelyen a vegyszerek nélkül 
(!) tisztított szennyvíz hőe-
nergia tartalmát hasznosítják. 
Legújabb, nehezen megoldan-
dó feladatuk – az energiaá-
rak drágulása miatt – annak 
a számtalan igénylőnek a ki-
elégítése, akik a helyi távfűtő 
műre szeretnének csatlakozni. 
Ez legalább hároméves progra-
mot jelent majd.

A zöld területek és az ener-
giahatékonyság tervezésében 
a régióban egyre inkább ve-
zető szerephez jutnak. A We-
iz-i küldött a találkozó végé-
hez közeledve megállapította, 
hogy az itt megjelent városok 
tulajdonképpen ugyanazok-
kal a problémákkal – energia, 
környezetvédelem, közleke-
dés – küzdenek, ezért fontos 
a további együttműködés és 
tapasztalatcsere.

Lékó Sándor 

Testvérvárosi
küldöttségek Ajkán

A székelykeresztúri küldöttség. Fehér ingben középen Koncz Hunor-János polgármester
� (Fotó: Gyarmati)

Sokba kerül
az ingyenes oktatás

Segít az önkormányzat
Az idén is segíti beiskolázási 

támogatással a rászoruló ajkai 
diákokat az önkormányzat. A 
pénzbeli segítséget azoknak 
az általános vagy középiskola 
nappali tagozatán tanulóknak 
ítélik meg kérelem alapján, akik 
családjában az egy főre jutó jö-
vedelem nem haladja meg az 
öregségi nyugdíj mindenkori 
legkisebb összegének 200 száza-
lékát, vagy a tanulót egyedül ne-
velő törvényes képviselő esetén 
annak 250 százalékát.

A támogatási kérelmet az 
Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatal Szociális és Igazgatá-
si Irodájához kell benyújtani. 
A rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesülők ta-
nulók után családjuk nem igé-
nyelheti ezt a fajta támogatást. 
Péntek Magdolna irodavezetőtől 
megtudtuk, hogy tavaly tanév-
kezdés előtt 30 diáknak állapí-
tottak meg támogatást, az erre 
fordított összeg 300 ezer forint 
volt. 

A tankönyvek nagy részét 
ingyenesen kölcsönözhetik a 

diákok, de sok családban így 
is megterhelő a tanévkezdés. 
A legnagyobbak a költségek 
azoknál, akiknek a gyermeke 
első vagy kilencedik osztályba 
készül, főleg, ha a kilencedikes 
a lakóhelyétől távoli iskolát vá-
laszt és kollégiumba költözik. 
A legtöbb kollégiumban ugyan 
lehet mosni, de a diákok többsé-
ge nem akar, ezért minden va-
sárnap este úgy csomagol, hogy 
péntekig tartson ki a tiszta ruha. 

Ha utazótáskát és hátizsákot 
vagy iskolatáskát is kell venni, 
az még a legolcsóbbal számolva 
is legalább 10 ezer forint. A toll-
tartóból az általunk fellelt leg-
kedvezőbb árú 1890 forint, ami 
még üres, így szükséges még 
toll, grafit és színes ceruza – mi-
nimum 12 darabos –, amelyek 
közül legolcsóbb ára is több, 
mint ezer forint.

A tornacipőt sem lehet 
megúszni 3500 forint alatt, az 
utcai cipő, ami kibírja tanév vé-
géig, 10 ezer forintnál kezdődik.

Az első osztályosok füzet és 
eszközcsomagja, korong, vonal-

zó, számolást segítő eszközök, 
a legolcsóbb helyen is 2400 fo-
rintba kerül. Ha a táska, füzet, 
színes, festék, toll, ceruza, körző 
megvan, jöhet az ünnepi ruha. 
A legtöbb iskolában nincse-
nek erre vonatkozó előírások, 
elegendő a fehér blúz vagy ing, 
sötét nadrág vagy szoknya és le-
hetőleg az alkalomhoz illő cipő, 
de hallottunk olyat is, hogy a 
már ballagásra készülő osztály 
egyenöltönyt varratott 40 ezer 
forintért. 

Megkérdeztünk néhány érin-
tett családot, hogyan gazdál-
kodják ki a költségeket. Kap-
tunk olyan választ, hogy nem 
okoz gondot bármennyibe ke-
rül, többen a nyaralásról mond-
tak le, hogy fedezzék a költsége-
ket, és van olyan kilencedikes, 
aki a nyolcadikos ballagásra 
kapott pénzt adta oda a szülei-
nek, hogy vásároljanak be neki 
szeptemberre. Olyan diák, aki 
fizetős magániskolában tanul, 
nem került a látókörünkbe. 

 (ta) 
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Így építs… II.
A megoldás nagyon messze van

 Így építs üzemet lakóövezet mellett címmel előző 
számunkban beszámoltunk arról, hogy Bakonygyepe-
sen több éve békétlenség uralkodik egy ipari övezet 
szomszédságában, aminek a rendezési terv még 2002-
ben engedett szabad utat. A terület, amin több léte-
sítmény is található, a 8-as számú főközlekedési úttól 
délre, a városrész nyugati felén található és az utóbbi 
két évtizedben alaposan átalakult. Egyik tulajdonosa, a 
DroidX Kft., az utóbbi időben meglehetősen nagy zajjal 
járó tevékenységet űz, és a közelmúltban egy új üzem-
csarnokkal is bővítette portfólióját, ahol nagyméretű 
alumíniumöntvények megmunkálását is végezheti. Eh-
hez az Európai Uniótól is kapott támogatást. 

Két hete leírtuk, hogy a 
környéken lakók meglehe-
tősen rossz szemmel nézik a 
telephelyen folyó tevékenyé-
get. Szószólójuk azóta kapott 
hideget-meleget – még sors- 
társaitól is! –, pedig a jelek 
szerint ő a legtö…bb legény 
az utcában, akinek nem csak 
a szája jár, de tesz is valamit. 
(Az igazsághoz tartozik, hogy 
azóta telefonált még két érin-
tett lakó, aki szintén tűrhetet-
lennek és elviselhetetlennek 
találja az állapotokat.)

Az eset „exponálása” óta 
beszéltem Pék Attila önkor-
mányzati képviselővel, aki 

nem tagadta, hogy az „ősbűn” 
– az ipari övezetté nyilvánítás 
– 2002-ben történt és az ön-
kormányzat számláját terheli. 
Ki hitte volna, hogy ide fajul-
nak a dolgok, bár az elképze-
lésnek már akkor is akadtak 
ellenzői. Azonban a testület 
becsületére legyen mondva, 
hogy az utóbbi években gőz- 
erővel dolgozik a megoldáson, 
több területbejárást tartott és 
még anyagi áldozatot is hozott 
– egy függetlennek vélt kör-
nyezetvédelmi szakértő felfo-
gadásával – ámde megnyug-
tató (mindenkit megnyugtató) 
eredményt ez sem hozott. A 

képviselő úgy látja, hogy ta-
lán egy zajvédő fal megépítése 
kicsit javíthatna a helyzeten 
és sikerült is megegyezni a 
telephely gazdájával, Dubics 
Róberttel, hogy ha pénze va-
lószínűleg nincs is erre, egy 
árajánlatot azért igyekezzék 
beszerezni. Aztán jöhet a 
„matek”. 

Van itt még egy (két) érde-
kes szál azonban. Navracsics 
Tibor, térségünk országgyű-
lési képviselője mostanában 
európai kapcsolatait igyekszik 
megmozgatni a Magyaror-
szágnak járó-nem járó uni-
ós támogatások megszerzése 
érdekében. Mivel a kriti-
zált üzemcsarnokot is (mint 
részben uniós beruházást) ő 
avatta fel, talán személyes el-
kötelezettséget is érez, hogy 
választópolgárai nyugalmát 
megőrzendő, közbenjár egy-
fajta környezetvédelmi forrá-
sért…

Rossz nyelvek azt beszélik 
egyébként, hogy az avatáskor 
nem tudta (mert nem hívták 
fel a figyelmét rá), hogy ugyan-
azt az üzemet adja most át, 
ami ellen (még márciusban) 

a gyepesi kampánygyűlésén 
szót emelt egy érintett helyi 
lakos. Ott ő akkor megígérte, 
hogy utána jár a panasznak. 
Azután vagy elfelejtette, vagy 
a tájékozódással megbízott 
segítői nem igyekeztek infor-
málni az ügy hátteréről, most 
„bement a csőbe”.

Dubics Róbert mellett (aki-
nek a jellemességét több in-
formátorom tette kritika tár-
gyává) az szól, hogy már meg-
szabadult legzajosabb gépeitől 
és igyekszik a termelést is úgy 

átcsoportosítani, hogy a lehe-
tő legkevesebb zaj szűrődjön 
ki a telephelyről. Többször fel-
hívta a figyelmemet arra, hogy 
az új csarnok szendvicsfalai 
elnyelik a hangot és a lakóöve-
zet felé eső részen nyílászárók 
sincsenek.

Ez igaz is, csak hogy Hor-
nyák Attila, Ajka főépíté-
sze szerint ezt a típusú zajt 
nem igazán tudja megtörni 
a szendvicsfal, arra zegzugos 
szerkezetű felület sokkal meg-
felelőbb lenne. Akár a belső 

oldalon is. (Emlékszem, mi 
annak idején a szomszédos 
boltból kunyerált tojástartók-
kal béleltük ki az egyetemi 
stúdió falát. Be is vált – de 
nem mi találtuk fel a spa-
nyolviaszt…- L. S.) Javasolta 
továbbá Dubics úrnak, hogy 
a rakodást és az egyéb, nagy 
zajjal járó tevékenységeket 
igyekezzen az épületnek a 8-as 
út felőli oldalán elvégezni, ne a 
kertek mellett.

A szellőztető berendezések-
kel, amik az éjszakai órákban 
is állandó és idegesítő „alap-
zajt” szolgáltatnak, egyelőre ő 
sem tud mit kezdeni. 

Az építkezés során nem ke-
vés törmelék-hulladék kelet-
kezett, amit a telephely mellett 
(alatt?) halmozott fel a tulaj-
donos. A főépítész úgy tudja, 
hogy ezeket csak felszólításra 
tüntette el, ami valószínűleg 
csak földdel való betemetést 
jelent, az „exhumálás” még 
nem történt meg.

Itt tartunk most. Úgy is 
mondhatnánk, „a kutya ugat, 
a karaván halad.”

(folytatjuk)
Lékó Sándor 

Ipari üzem a kiskertek mögött� (Fotó: Györkös)

II. Kontex
kupa

Idén 11 páros nevezett 
a hagyományos ajkai 
lábtenisz versenyre. Az 
időjárás most is ked-
vezett a csapatoknak, 
hiszen csodálatos, 
napsütéses időben 
zajlott a küzdelem a 
minden igényt kielégí-
tő teniszcentrumban.
Az ajkai párosokon kí-
vül Budapestről, Kecs-
kemétről, Győrből és 
Siklósról is érkeztek já-
tékosok a tizenöt éves 
hagyománnyal rendel-
kező versenyre. A szer-
vezők az elmúlt évek 
eredményei alapján 
két csoportba (amatőr 
és profi) sorsolták a 
csapatokat. Mindkét 
ágon a legjobb négy 
csapat jutott tovább az 
elődöntőkbe, és utána 
közülük kerültek ki a 
helyosztó mérkőzések 
résztvevői. 
A jó hangulatú ese-
mény végén a szer-
vezők finom ebéddel 
kedveskedtek a játé-
kosoknak. Külön kö-
szönet a támogatásért 
Krebsz Lászlónak, Ko-
vács Sándornak, Hor-
váth Satyának, Pákai 
Zoltánnak, Molnár Je-
nőnek, Peidl Péternek, 
Józsa Tamásnak, Ko-
vács Tamásnak, Csep-
regi Andrásnak, Fábián 
Balázsnak és Virág Já-
nosnak.

90 éves a doktor úr
Fél évszázad a betegek gyógyításáért

 Az orvos, aki a hippokratészi eskü minden betűjét 
kötelező érvényűnek tekintette magára nézve. A páci-
ensei emberi méltóságát és jogait tiszteletben tartotta, 
bizalmukkal nem élt vissza hivatásának 52 évnyi gya-
korlása közben. Az orvos, a napokban 90 éves Valaczkai 
Pál, a tósokberéndi körzet nagy tekintélyű doktora. 

Tiszteletet parancsoló jelen-
ség volt, amikor megérkezett a 
rendelőbe. Minden hivalkodás-
tól, fellengzőségtől mentes, csak 
annyit mondott a betegeinek, 
amennyit szükségesnek látott. 
2010-ig gyakorolta hivatását, 78 
évesen akasztotta szegre a fehér 
köpenyt és a sztetoszkópot.

A budapesti Orvostudományi 
Egyetem általános orvosi karát 
1958-ban végezte el. Első és utol-
só munkahelye a rendelőintézet 
volt, ahol egyszerre két körzetet 
is ellátott. Példaértékű az a fejlő-
dés, ami Ajkán az ő működésé-
nek idején végbement, a kezdet-
ben csupán hárman rendeltek. 
Fél évszázaddal később már jó-
val több, mint százan gyógyítot-
tak. Közrejátszott ebben, hogy 
a település létszáma megduplá-
zódott és időközben a kórház is 
megépült.

Több, mint 50 évnyi tevé-
kenysége alatt számos a kör-

zeten kívüli feladatot látott el, 
sportorvos, a szénosztályozó-
nál üzemorvos volt és funkciót 
töltött be a Vöröskeresztnél is. 
Több fiatal, ma is praktizáló 
kolléganőnek és kollégának vál-
lalta a gyakorlati oktatását és le-
endő nővéreket tanított a Bródy 
Imre Gimnáziumban. Több-
ször ajánlottak számára városi 
főorvosi állást, kórházigazgatói 
megbízatást, de egyedül a kór-
házigazgató területi helyettesi 
megbízatást vállalta el. 

A betegei ezeket a plusz fel-
adatokat nem érezték, hiszen a 
rendelőben, vagy a beteglátoga-
tások alkalmával csak a pácien-
sekre figyelt. Saját problémáit 
nem erőltette betegeire, pedig 
mindenki tudta, hogy nem egy-
szer fájdalommal a testében ren-
delt. A nyugalma, higgadtsága 
fél gyógyulást eredményezett.

Minden betegséget ő sem is-
merhetett fel maradéktalanul, 

hiszen ő is emberből volt, ekkor 
nem restellte bevallani, majd 
kórházba, vagy szakrendelésre 
küldeni a beteget, de később is 
figyelemmel kísérte a gyógyulá-
suk folyamatát. Minden erejével 
azon volt, hogy megőrizze az 
orvosi hivatás tisztességét, te-
kintélyét.

Tósokberénden sokan család-
tagként várták az éppen esedé-
kes vizitre. Főleg az egyedülálló, 
gyermek nélküli, vagy elesett 
betegeknél volt rendszeres lá-
togató. Olykor, ha nem tudta a 
fájdalmat csökkenteni, leült a 
betegágy mellé és beszélgetve 
adott erőt a gyógyuláshoz. A 
testet s a lelket is gyógyította.

Hivatása mellett a bürokrácia 
útvesztőiben is segítséget nyúj-
tott betegeinek. Alkalmanként a 
cégek vezetőit is felkereste, hogy 
közösen találjanak megoldást 
a táppénzes betegek érdekeit is 
szem előtt tartva. 

Békésben született 1932. au-
gusztus 21-én, de itt Ajkán talált 
otthonra, itt alapított családot. 
Felesége és a gyermekei peda-
gógus hivatást választották. 
Judit lánya a kezdetektől Tósok-
berénden tanított, még napja-

inkban is a Valaczkai doktor úr 
lányaként azonosítják és nagy 
tiszteletnek örvend, ő is hűséges 
a településhez.

Nyugdíjba vonulása alkalmá-
ból a tósokberéndiek az általá-
nos iskola tornatermében szép 
ünnepséget szerveztek a tiszte-
letére, ahol méltó módon elbú-
csúztatták. Örök emlék marad 
számára, hálás szívvel emléke-
zik vissza az eseményre.

A nagybetűs Doktor Úr mun-
kásságát nem csupán a körzeté-
ben ismerték el, több oklevelet 
őriz. 2002-ben az egészségügyi 

miniszter dicséretét, 2008-ban a 
Semmelweis Egyetem Aranyok-
levelét vehette át, 2010-ben Ajka 
Város Önkormányzatától Ajkai 
Életút Díszoklevelet kapott.

„Úgy érzem a magam szerény 
képességeihez mérten eleget 
tettem orvosi eskümnek és a 
magammal szemben támasz-
tott erkölcsi kötelességeimnek” 
– fogalmazott egy alkalommal, 
ezért egykori körzete hálás és a 
továbbiakban jó egészséget kí-
ván Valaczkai Pál doktor úrnak.

Cs.B.É. 

Dr. Valaczkai Pál búcsúztatója 2010-ben� (Fotó: Györkös)

Aláírás gyűjtés indult Veszprémben Udvardy érsek eltávolításáért
Hosszú ideje érlelődő tör-
ténet tart a végkifejlete felé 
Veszprémben, a Püspöki 
palota környékén. Az első 
igazi mérföldkő a Szent Mi-
hály védegylet megalaku-
lása volt, amit a veszprémi 
székesegyház konzultáció 
nélküli, valamint az építész 
és történész szakma nagy 
része szerint is szakszerűt-
lenül elkezdett felújítása 
váltott ki. A „várvédők” el-

eddig hiába kezdeményez-
tek párbeszédet dr.Udvar-
dy György érsekkel és kö-
reivel, az öntörvényű egy-
házfi járta tovább a maga 
útját. Közben kispapokat 
tiltott el hivatásuk gyakor-
lásáról, ha azok neki nem 
tetsző módon miséztek és 
bezáratta a Szent Ferenc 
Papi Otthont is. Legutóbb 
dr. Márfi Gyula érsek előd-
je „kiűzetése” a veszprémi 

várból keltett nagy felhá-
borodást, aminek követ-
kezménye lett a most indu-
ló aláírásgyűjtés Udvardy 
eltávolításáért.
Az érsek ellen szervezkedők 
szemére hányják a fenteb-
bieken kívül, hogy számos 
jele van annak, hogy saját 
híveit is ellenségnek tekinti, 
bezárta a vár összes temp-
lomát, a Szeléziánumot és a 
Gizella Múzeumot is, mind-

eközben nem találkozik hí-
veivel, a felmerülő súlyos 
kérdésekre nem reagál.
Sokat nyom a latban, hogy 
egyesek szerint a három 
éve Veszprémbe került ér-
sek megszünteti a basilica 
minor római katolikus jel-
legét, eltünteti a díszes ol-
tárt, a falfestményeket és 
a székesegyház ablakainak 
színes üvegeit. („Győztek a 
reformátusok” – kommen-

tálták néhányan a folyama-
tot.)
Az aláírásgyűjtők tízezer 
csatlakozóra számítanak és 
ha ennyi összejön, az íveket 
elküldik Ferenc pápának, 
a magyarországi apostoli 
nunciusnak és dr. Erdő Pé-
ter bíborosnak is, hogy me-
nesszék megbízatásából a 
magáról és híveiről megfe-
ledkezett érseket. 

L. S. 
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Szeptember 2-ig, hétköznapokon 9.00-től 17.00 órá-
ig tekinthető meg Baranyai Ferenc, Jáger Réka, Bodnár 
Imre, Kapolcsi Kovács Csaba grafikusművészek Kapcso-
lódások című kiállítása a művelődési központ kiállító-
termében.
Szeptember 2-3-4-én Bányásznapi ünnepségek a város 
több helyszínén. (Lásd a részletes program!)
Szeptember 7-én 17.00 órakor Szente B. Levente szé-
kelykeresztúri költő Vízmerítő című könyvének bemuta-
tója a művelődési központ kiállítótermében.
Szeptember 9-én 17.00 órakor az Ajkai Grafikai Műhely 
40 éves jubileumi kiállítása a művelődési központ kiál-
lítótermében.
Szeptember 9-én pénteken, 19.00 órakor Meg se kínál-
tak címmel Bödőcs Tibor kocsmaáriája Thuróczy Sza-
bolcs előadásában a művelődési központ színházter-
mében.
Szeptember 17-én 17.00 órakor Jótékonysági koncert az 
Agórán Jazz a toronyért címmel a Győri Friends Big Band 
felajánlásával a tósokberéndi Szent István király katoli-
kus templom javára.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2022. augusztus 25. – augusztus 31.
Ahol a folyami rákok énekelnek 2D – amerikai filmdráma, 
125 perc (16) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, 
hétfő, szerda 18:10, valamint péntek, vasárnap és kedd 
15:50.

Nem 2D – amerikai horror, 135 perc (16) - vetítési időpon-
tok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 20:30.

Miután boldogok leszünk 2D – amerikai romantikus drá-
ma, 119 perc (16) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, 
hétfő, szerda 15:50,valamint péntek, vasárnap, kedd 18:10 
és 20:30.

Tomboló Blöki 2D – emirátusokbeli-amerikai-kínai-angol 
animációs vígjáték, akciófilm, 97 perc (12) - vetítési idő-
pontok: minden nap 14:00.

Gyermekműsor a Nevesincs együttestől 
Az ajkai Nevesincs Együttes gyermekkoncertjével kezdő-
dött Halimbán a két napos Nagyboldogasszony napi bú-
csú és falunap a művelődési ház udvarán augusztus 13-án, 
szombaton. Az együttes tagjai a gyerekeket is bevonták a 
műsorba, akik a színpad előtt táncoltak, énekeltek velük 
együtt. Az egy órás műsor végén a felnőtteknek is játszot-
tak két ismert dalt. Ezzel megalapozták a jó hangulatot, 
ami a nap végéig kitartott.� (ta) 
� (Fotó: Gyarmati)

A Bányásznap programjai
Ajka, Szeptember 2-3-4.

Szeretettel várjuk a város lakóit a Bányásznap tiszteletére rende-
zett ünnepi programokra.

Szeptember 2.
15.30 Koszorúzás Padragkúton a bányaüzemi emlékműnél

Szeptember 3.
7.00 Zenés ébresztő a város több pontján az Ajka Városi Bányász 
Fúvószenekarral 
(Csinger, Bányásztelep, Belváros, Padragkút)

Koszorúzások a város bányászati
emlékműveinél

15.00 A Hild-parkban Marton László Bányászok szobránál
15.30 Csingerben a Bányászati Múzeum emlékhelyén és az Ak-
namélyítő Vállalat kopjafájánál
16.00 Koszorúzás Padragkúton a Bányász Kegyeleti és Emlék-
parkban
Beszédet mond: Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter
Az ajkai megemlékezéseken az Ajka Városi Bányász Fúvószene-
kar, 

a padragkúti rendezvényeken a Padragi Bányász Férfikórus mű-
ködik közre.

Műsor a Csingeri Közösségi Ház
szabadtéri színpadánál

16.30 Ünnepi beszéd: Vollár Attila, a Bakonyi Erőmű Rt. vezér-
igazgatója
16.45 Az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar műsora
17.15 Bányász dalcsokor a Padragi Bányász Férfikórus előadá-
sában
17.40 Hidasi Réka énekel 
18.15 Az Ajka-Padragkút Táncegyüttes fellépése 
18.50 Kovács Ágnes Magdolna és Kárpáti Barbara, a Pannon 
Várszínház művészei szórakoztató műsora
19.45-kor külön busz indul a Parkerdőbe a Hotel előtti buszme-
gállóból
20.00 Fáklyás felvonulás a Parkerdőben az 1909-es bányaszeren-
csétlenség áldozatainak emlékhelyéhez.
Szeptember 4.
8.30 Ünnepi istentisztelet a bányászok emlékére a csingeri ká-
polnában

Nyárbúcsúztató és közösségépítő 
gyermeknap Tósokberénden

A közösségi tér átadásával 
egybekötött Gyermeknapot 
szervez a Tósokberéndért 
Egyesület augusztus 27-én 
délután 14.00 órától este 
19.00 óráig.

A terület a jövőben a kü-
lönböző korosztályok szóra-
kozását, a szabadidő hasznos 
eltöltését, sportolását fogja 
szolgálni. Ezzel a rendez-
vénnyel a jövő generáció-
jának szeretnének kedves-
kedni az iskolakezdés előtt, 
hiszen nagy valószínűséggel 
az elkövetkezendő évtize-
dekben majd ők is birtokolni 
fogják a terület egy részét.

15.00 órakor Schwartz 
Béla polgármester fogja át-
adni ünnepélyesen a régi 
falu bejáratánál lévő terü-
letet, amelyet sokan Gelen-
csér kertként ismernek. Az 

átadást követően zenés gyer-
mekműsor szórakoztatja a 
résztvevő gyerekeket és fel-
nőtteket.

A lurkókat ingyen játékok 
várják, mint légvár, bubo-
rékfoci és óriás darts. Az 
egyesület tagjai több száz 
csokis és lekváros palacsin-
tával kedveskednek a gyer-
kőcöknek, a fiatalságnak.

Közben zeneszó teszi han-
gulatossá a délutánt, a büfé 
pedig a frissítőről gondosko-
dik. 

A gyerekek mellett az 
egyesület baráti beszélgetés-
re várja a felnőtteket a vá-
rosrész minden területéről, 
amelyen a településrész jö-
vőjével kapcsolatos elváráso-
kat, javaslatokat is megfogal-
mazhatják.

Cs.B.É. 

Meghívó könyvbemutatóra
Szeretettel hívunk és várunk minden kedves vendéget 
Szente B. Levente Vízmerítő című könyvének bemutató-
jára szeptember 7-én 17.00 órára a művelődési központ 
kiállítótermébe.
A szerzővel Szőke Melinda irodavezető, helytörténész 
beszélget.
A szörényvári születésű költő, ma Székelykeresztúron 
élő Szente B. Levente közel három évtizede van jelen 
írásaival a kulturális sajtóban, antológiákban, továbbá 
négy verseskötetet és három mesekönyvet publikált. 
Költészete legújabb kötetében is egy különleges, egyedi 
világot kínál az olvasónak, méghozzá harminc esztendőt 
átfogó lírai naplójegyzetek formájában, melyekben a je-
len valóságának tükreit is az olvasó elé tartja.

Viki jót tesz másokkal
– neked mi a szuper erőd?

Jótett helyébe jót várj
 Bármit is teszünk, mindenképpen hatással vagyunk 

a körülöttünk élő emberekre, függetlenül attól, hogy jót 
vagy rosszat cselekszünk. Az is a saját döntésünk, ha a 
példamutatással jól szeretnénk érezni magunkat a bő-
rünkben. Varga Viktória ezt az utat választotta, amikor 
benevezett a „Tégy jót! Varázsolj mosolyt!” című orszá-
gos pályázatra.

A közösségépítő, kreatív pá-
lyázattal a Virágozz és Prospe-
rálj Közhasznú Alapítvány a 
gyerekeket célozta meg abból 
az elgondolásból, hogy a fia-
tal nemzedék tisztasága és jó 
szándéka pozitív hatást gya-
korolhat a jövő alakulására. A 
példamutatást többféleképpen 
meg lehet valósítani, így a té-
mát – a választott történetet, 
jó cselekedetet – szabadon, 
műfaji kötöttségek nélkül le-
hetett feldolgozni. A pályá-
zat kiírói nem állapítottak 
meg sorrendiséget a gyerekek 
között, azonban az általuk 
legjobbnak ítélt munkák be-
küldőit „Legjobbak a jók kö-
zött” díjjal és értékes ajándék-
csomaggal jutalmazták. Viki, 
a felső tagozatos kamasz lány, 
azzal pályázott, hogy szándé-
kában áll egy általa készített 
festményt árverezésre kínálni 
és az abból származó bevé-
telt felajánlani egy rászoruló 
családokat segítő szervezet 
számára. A történet azonban 
nem itt kezdődött és egy kicsit 
összetettebb ennél.

Viki három éve vett részt 
egy festőtáborban a Te Számí-
tasz Egyesület szervezésében. 
Ez hozta meg a kedvét a foly-
tatáshoz, amiben egy újabb 
ajkai szervezet, méghozzá a 

Vahur Állatvédő Egyesület is 
szerepet játszott. Róluk fon-
tos tudni, hogy az állatok 
mentésén túl kampányokat 
indítanak rászoruló gyerekek 
segítésére is. (A két civil szer-
vezet tehát egy-egy közös cél 
érdekében együttműködik.) 
Tavaly karácsonykor is sok 
gyereknek szereztek örömet 
személyre szóló ajándékok-
kal. Így amikor Viki kézbe 
vehette az új festőkészletét és 
a vásznat, munkához látott. 
Úgy döntött, szeretné vala-
hogy megköszönni és meg-
hálálni az ajándékot, amit 
az emberektől kapott. Így az 
elkészült képet árverezésre 
ajánlotta fel, melynek tel-
jes bevételét a Te Számítasz 
Egyesület kapta – akik női hi-
giéniai termékek vásárlására 
és adományozására költötték 
az összeget. Az árverezési li-
cit nyertese ezen túlmenően 
húszezer forint zsebpénzzel 
ajándékozta meg Vikit. Biz-
tos vagyok benne, hogy már 
ki is találták, mit tehetett ez a 
jószívű, fiatal kamasz az ös�-
szeggel. Festővászonra és fes-
tékekre költötte, hogy aztán 
ismét felajánlhassa a bevé-
telt. A kedves kutyát ábrázoló 
művéből származó árverés 
összegét ezúttal a „vahurok” 

kapták, hogy azt az állatok 
mentésére fordíthassák. Azt 
is mondhatjuk, hogy ezzel be-
zárult a kör: a segítségnyújtás 
kölcsönössé vált. 

Számtalan tanulságot meg 
lehetne fogalmazni, de az va-
lószínűleg mind „okoskodás-
nak” tűnne. A lényeg, hogy a 
nyár folyamán Viki boldogan 

utazhatott a fővárosba a díjá-
tadó ünnepségre, hogy átve-
hesse a legjobbaknak ítélt ok-
levelet és értékes ajándékcso-
magot. Ez is csak még jobban 
meghozta a kedvét a folytatás-
hoz. Egy előrelátó újabb jóte-
vő pedig ellátta eszközökkel, 
hogy folytathassa küldetését. 

RÉ 

Az első festmény felajánlás� (Fotó: Te Számítasz Egyesület)
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Doncsecz gólja döntött
a három pont sorsáról

Ajka, Ajkai Városi Sport-
centrum, 1000 néző. Vezette: 
Derdák Marcell (Kulman Ta-
más, Király Zsolt)

AJKA: Horváth D. – Szűcs 
K., Jagodics B., Tar, Présin-
ger – Tóth G. – Csizmadia Z., 
Sejben V. (Vogyicska Bálint, 
64.), Kenderes Z. (Tajthy T., 
a szünetben), Doncsecz (Ber-
zsenyi, 90+1.) – Gaál B. (Dra-
góner F., 78.). Vezetőedző: 
Kis Károly

CSÁKVÁR: Auerbach – 
Murka, Vaskó, Karacs, László 
N. – Mészáros D. – Gazdag V., 
Magyar Zs. (Fejős, a szünet-
ben) – Torvund (Tamás N., 
81.), Gruber (Kocsis D., 71.), 
Baracskai (Hornyák M., 60.). 
Vezetőedző: Tóth Balázs

Gólszerző: Doncsecz (23.)
A tabella 7. helyén álló FC 

Ajka az azonos pontszámmal 
rendelkező, ám hat hellyel 
hátrébb lévő Aqvital FC Csák-
várt fogadta a Merkantil Bank 
Liga 5. fordulójában az Ajka 
Városi Sportcentrumban va-
sárnap este. 

Előző héten az FC Ajka 4:2-
re nyert a Kozármisleny ellen, 
de a hétközi fordulóban vere-
séget szenvedett a Diósgyőrtől 
vendégként (3-1), míg a csák-
vári együttes végig vezetett 
az újonc Tiszakécske ellen 

otthon, de a hajrában pontot 
vesztett.

Döcögősen indult a talál-
kozó, a játék első negyedórá-
ja nem hozott sok izgalmat. 
Többször elhalt a labdajáratás 
a nedves csúszós talaj miatt. A 
18. percben az ajkai Présinger 
Ádám adta be bal oldalról a 
játékszert, Csizmadia Zoltán 
levette, de mire eljutott a lövé-
sig, addigra egy vendég védő 
blokkolni tudott. A 21. perc-
ben újabb helyzetet tudott ki-
alakítani a hazai csapat, Gaál 
bal oldali szöglete után Tar 
Zsolt emelkedett a magasba 
és fejelte kapura a játékszert, 
azonban Auerbach, ha nem 
is elsőre, de védeni tudott. Az 
Ajka percei következtek.

A 24. minutumban Tóth 
Gergely ugratta ki remek 
ütembe Doncsecz Leventét, 
aki rávezette a labdát Vaskó 
Tamásra, majd 10 méterre a 
kaputól lőtt. A játékszer nagy 
erővel vágódott a hálóba, a 
vendég portás tehetetlen volt, 
1-0.

Az Ajka játszott akaratosab-
ban, ami ki is tartott a félidő 
végéig. A második játékrészre 
mindkét vezetőedző cserélt. 
Az 50. percben a frissen beállt 
Fejős került helyzetbe, de lövé-
se csákvári pechre az oldalhá-

lóban kötött ki. A játékosok-
nak nem csak egymással kel-
lett megküzdeniük, hanem az 
időjárási viszonyokkal is, mi-
vel feltámadt a szél és eleredt 
az eső is. A mérkőzés végéhez 
közeledve inkább a szabályta-
lanságok száma nőtt, és nem a 
helyzeteké, Derdák Marcell já-
tékvezető zsebéből négy sárga 
is kiosztásra került rövid időn 
belül. A 93. percben a csák-
váriak rutinos játékosa Vaskó 
Tamás majdnem kiegyenlítet-
te a párharcot egy utolsó utá-
ni fejessel, de az ajkai portás, 
Horváth Dániel elképesztő 
bravúrt mutatott be, és a gól-
vonalról tenyerelte ki a labdát. 
Az FC Ajka labdarúgó csapata 

összességében megérdemelt 
győzelmet aratott az eddig 
veretlen Aqvital FC Csákvár 
ellen.

Kis Károly: – Nehéz mér-
kőzés volt, tudtuk, hogy ag-
resszív, mozgékony csapat a 
Csákvár. Megszereztük a ve-
zetést, megpróbáltuk őrizni az 
előnyt és a kontrajátékunkban 
benne volt a gólszerzés lehe-
tősége. Játékosaim minden 
dicséretet megérdemelnek, 
lelkesen, fegyelmezetten ját-
szottak.

Tóth Balázs: – Tudtuk, mi-
lyen játékerőt képviselnek a 
hazaiak, ennél többet kellett 
volna nyújtani a mérkőzésen.

BD 

Itt a pont…� (Fotó: Györkös)

Tovább jutott a kupában
az Ajka Kristály SE II.

Augusztus közepén rajtolt el 
a Vehir.hu Veszprém megyei 
labdarúgó kupa első fordulója. 
Az Ajka Kristály SE II. hazai 
pályán fogadta a Szilágyi DSE 
csapatát. Külön érdekesség, 
hogy a vendégek kapuját az a 
47 éves Varga Tamás őrizte, 
aki 2006-ban megfordult az 
FC Ajka együttesében. A ta-
lálkozó első góljára 31 percet 
kellett várni, ekkor Kozáni 
Kevin vette célba sikeresen a 
vendégek kapuját. A második 
játékrész 61. percében Varga 
Benjámin növelte az ajkaiak 
előnyét kettőre, de az öröm 
nem tarthatott sokáig. A 64. 
percben  előbb szépített, majd 
újabb négy perccel később már 

egyenlített a vendég alakulat, 
Schalbert Dominik góljainak 
köszönhetően. A hajrában jól 
jött ki a lépés a kék-fehérek-
nek, és a 83. percben Varga 
Benjámin eldöntötte a talál-
kozót, vele együtt a továbbju-
tás sorsát is. Ajka Kristály SE 
II. – Szilágyi DSE 3-2.

A kupa második furduló-
ját augusztus utolsó napján 
rendezik, a Kristály második 
számú csapata a címvédő Péti 
MTE együttesével mérkőzik 
meg hazai pályán.

Az Ajka Kristály SE pedig a 
Nemesgörzsöny SE-hez láto-
gat, és kapcsolódik be a kupa 
küzdelmeibe.

BD 

17 éves játékost igazolt
az FC Ajka 

A zöld-fehér klub hivatalos honlapján jelentette be, hogy le-
igazolta és három éves szerződést kötött a 17 éves Nagy Ben-
jáminnal. A fiatal középpályás Herenden kezdett el futballoz-
ni, majd tehetségét a Veszprémi Foci Centrumban kamatoz-
tatta. 2018-ban Nagy Felcsútra igazolt, majd két évvel később 
a szombathelyi Illés Akadémiára, ahonnan most érkezett. 

Nagy 2005-ös születésű, így megfelel az MLSZ által előírt 
fiatal szabálynak. 

BD 

Gaál Zsóka magasabb szintre lépett

 Két nem hivatalos sakkolimpia után 1927-ben Lon-
donban szervezték meg az első hivatalos sakkolimpiát, 
amelyet Magyarország nyert meg, majd még háromszor 
végeztek az első helyen hazánk fiai. Az első, nők számá-
ra megrendezett sakkolimpiát harminc évvel később 
1957-ben szervezték Hollandiában és kétszer, 1988-ban 
és 1990-ben bizonyultak a legjobb csapatnak a mieink.

Idén már a 44. FIDE Sakk- 
olimpiát bonyolították le az 

indiai Chennaiban. A verseny 
a kétévente megrendezett leg-

rangosabb csapatverseny a vi-
lágon. A férfiak a 8. helyezést 
szerezték meg, a nők verse-
nyében a 11. helyezettek lettek 
lányaink, közöttük az ajkai-
ak büszkesége Gaál Zsóka 15 
éves tehetség, aki az elmúlt 
évtizedben bebizonyította, 
hogy átlag feletti általános és 
speciális képességekkel ren-

delkezik, kellő kreativitással 
és a feladat iránti rendkívüli 
elkötelezettséggel felvértezve. 
Teljesítménye mostanra jó-
val túlmutat kortársaién. Ezt 
megtapasztalhattuk az idei 
sakkolimpia partijaiban is.

A magyar „sakkhercegnő-
ről” tudjuk, hogy a világ legfi-
atalabb női nemzetközi meste-
re, az olimpia előtti Élő-pont-
számát a verseny végére 17,2 
-el megnövelte. A magyar 
csapat legfiatalabbjaként a 
legeredményesebb szereplést 
tudhatja magáénak. Játéka, 
szerzett pontszáma alapján 
a negyedik tábla hatodik leg-
eredményesebb versenyzője 
volt. A női szövetségi kapitány 
Papp Gábor most nem volt tel-
jesen elégedett a hölgyek 11. 
helyezésével, csupán Hoang 
Thanh Trang és a mi lányunk 
teljesítményét méltatta. Ki-
emelte, hogy Gaál Zsóka be-
mutatkozása a válogatottban 
fantasztikusan sikerült, nyolc 
alkalommal győzött, több-
ször a csapatgyőzelmet jelentő 
pontot rakta fel az eredmény-
jelzőre. A verseny alatt muta-
tott hozzáállása, felkészültsé-
ge, és a kritikus pillanatokban 
tanúsított higgadtsága még a 
kapitányt is lenyűgözte. Az 
angolok elleni utolsó forduló-
ban, 1,5-1,5-es állásnál, öröm 
volt mögötte állni és végig-
nézni, ahogy végjátékleckét 
adott az ellenfelének. Az ajkai 

tehetség teljesítményét már a 
felnőtt nemzetközi mezőny is 
fokozott érdeklődéssel kíséri.

A világhálón található fo-
tók és információk alapján az 
érdeklődők láthatták, hogy 
színes élményekben volt része 
Zsókának. A különböző nem-
zetek eltérő bőrszínű képvise-
lői változatos, az országukra 
jellemző népviseletet öltöttek 
magukra. Korban pedig nagy 
eltéréseket tapasztaltak. Julia 
Lebel-Arias (Monaco) legidő-
sebb hölgy és legfiatalabb pa-
kisztáni 8 éves kislány (Randa 
Seder) között 68 év korkü-
lönbség volt.

Megkeresésünkre Zsóka 
elmondta, hogy az olimpia 
hangulata semmihez sem fog-
ható. Nem is gondolta, hogy 
ennyire stresszes lesz számá-
ra, pedig már rengeteg verse-
nyen volt, mégis sikerült őt is 
meglepni. Például a negyedik 
fordulóban a későbbi harma-
dik helyezett India csapatával 
kerültek össze. Mivel ők vol-
tak az első helyen rangsorolt 
csapat ezért az összes táblá-
juk mellé kamerákat szereltek 
fel és felvették a játék minden 
mozzanatát így Zsókát is fo-
lyamatosan fotózták. Ez bi-
zony még szűkebb pátriánk 
lányát is váratlan helyzet elé 
állította. Szerényen megálla-
pította, hogy nem a nagy „fel-
hajtás” miatt vesztett; egysze-
rűen borzalmasan játszott, az 

ellenfele ekkor jobbnak bizo-
nyult. Dr. Harsányi Szabolcs 
Gergő sportpszichológusnak a 
támogatása segített feldolgoz-
ni a vereséget…

Ez a mi Zsókánk! Aki ra-
gyogó partikban igazolta te-
hetségét és mégis egy veresé-
get állított példaként, amelyet 
feldolgozva, kielemezve a jö-
vőre tekintettel további sikere-
ket hozhat számára. Akár már 
az augusztus második felében 
Prágában megrendezésre ke-
rülő felnőtt női Európa-baj-
nokságon, ahol természete-
sen a maximumot szeretné 
kihozni magából. A verseny 
nem lesz egyszerű, hiszen na-
gyon erős játékosokkal kell 
megküzdenie, akik a sakk- 
olimpián is bizonyítottak. 
Októberben az U20-as világ-
bajnokságra utazik Szardínia 
szigetére, ahol a fiú mezőny-
ben szeretne tovább erősödni.

Az idei sakkolimpia zárása 
a magyar küldöttség számára 
számos élményt hozott, hi-
szen Szabó László a Magyar 
Sakkszövetség elnöke ekkor 
vehette át a sakkolimpia zász-
laját, ugyanis 2024-ben Ma-
gyarország rendezi meg ezt 
a rangos eseményt, ahol re-
ményeink szerint Zsóka már, 
mint rutinos, nemzetközi 
tapasztalatokkal rendelkező 
versenyző fog részt venni.

Cs.B.É. 

Ajka legifjabb olimpikonja� (Fotó: Györkös)
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Védjük meg a termésünket
a hívatlan vendégektől

 Érik a szőlő... ezt sajnos a darazsak a rigók és a sere-
gélyek is tudják. Ezek a szárnyas élőlények komoly gon-
dot tudnak okozni a kertünkben, hiszen a termést idő 
előtt, helyettünk szüretelik le. A darázs és madár elleni 
védekezés egyik legjobb, vegyszer és környezetbarát 
módja a védőháló alkalmazása.

Ahogy közeledik a gyü-
mölcsszüret ideje úgy jelennek 
meg a hívatlan szárnyas ven-
dégek is a kertünkben. Ez igen 
csak bosszantó, hiszen a tavaszi 
fagykár után most az aszály is 
súlyos veszteségeket okozott a 
gyümölcsösökben és a szőlők-
ben. A kevés csapadék miatt 
sok helyen gyenge lett a termés, 
amin a nagy hőség csak tovább 
rontott. Szinte ráégett a fára a 
sárgabarack, a szilva és az alma 
is. 

A megmaradt gyümölcsök is 
fonnyadtan és töppedten lógnak 
a fán. Persze ez az állapot a fe-
kete rigókat nem igazán zavar-
ja. Nekik vízpótlásként kitűnő 
forrás így is. Az ilyen madártá-
madások ellen nyújt tökéletes 
védelmet a madárháló. Ezeket 
a nagy terjedelmű hálókat, köz-
vetlenül a gyümölcsfákra, bok-
rokra kell felhelyezni, ami így 
mechanikai akadályként szolgál 
a madarak ellen.

De mi a helyzet a darazsak-
kal? A nagy lyukú háló haté-
kony a madarak ellen, de az 
apró rovarok, darazsak, po-

loskák ellen sajnos hatástalan. 
Kiskertekben megoldás lehet 
az igazán szép, egészséges für-
tök megvédésére, ha azokat kis 
zsákokba csomagoljuk. A fel-
helyezésük kicsit időigényes és 
mondhatni macerás, mert egye-
sével kell a szőlőfürtökre vagy a 
gyümölcsre húzni, de a termés 
megóvása érdekében megéri ezt 
a kis többlet idő ráfordítást. A 
legtöbb erre szakosodott üzlet-
ben, gazdaboltban kapni olyan 
polietilénből készült rugalmas 
hálót, amik kimondottan da-
razsak ellen védi a termést. A 
kis zsákocskák, sűrű szövésű 
anyagból készülnek, amiket ha 
a termésre húzunk, akkor a ro-
varok nem tudnak hozzáférni 
a gyümölcshöz. Ezek a hálók 
UV-védelemmel vannak ellátva, 
így többször is felhasználhatók. 
Élénk színüknek köszönhetően 
már messziről jól látszanak, így 
riasztó funkciót is betöltenek. A 
háló jól körbe fogja a termést, 
így a darázs nem fér hozzá az il-
latos, értett szemekhez, viszont 
a napfény a levegő és az eső to-
vábbra is éri azt. 

A háló használata nem hát-
ráltatja a növényt a fejlődésben 
sem. Egy dologra kell csak fi-
gyelni! Beteg és sérült bogyó-
kat, gyümölcsöt ne zacskóz-
zunk be! Ollóval vágjuk ki a sé-
rült szőlőszemeket, különben 
tönkremegy az egész fürtünk. 
Ha nem akarunk pénzt kiad-
ni hálókra, akkor otthon saját 
magunk is készíthetünk ter-
mésvédőket. Egy varrni tudó 
nagymama vagy egy kreatív 
családtag segítségével régi füg-
gönyből, szúnyoghálóból vagy 
organzából (könnyű kelméből) 
villámgyorsan el lehet készíte-
ni az egyedi darázsvédőnket. 
Arra kell csak ügyelni, hogy 

akkora legyen a kis zsákunk, 
hogy beleférjen a kívánt gyü-
mölcs, illetve össze lehessen 
zárni. Ez azért lényeges mert 
csak akkor nyújt valós védel-
met a zsák, ha szorosan és ala-
posan rögzítjük a termésre, így 
sehol nem tudnak berepülni 
a nemkívánatos lakmározók. 
Ráadásul napégés ellen is jó 
szolgálatot tesz. 

Mivel mostanában több da-
rázs okozta balesetről hallhat-
tunk, ezért rovatunk következő 
részében egy házilag kivitelez-
hető, vegyszermentes darázs-
csapda elkészítéséről olvashat-
nak.

F. P. T. 

Lapszél

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

augusztus
25-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
26-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
27-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
28-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
29-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
30-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
31-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.

szeptember
1-jén GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
2-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
3-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
4-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Menyegző
Házasságot kötöttek Aj-
kán: Mireider Dávid és 
Doma Edina 2022. 07. 29-
én, Erdős István és Porko-
láb Melina 2022. 07. 30-án, 
Heizer László és László 
Klaudia 2022. 07. 30-án,
Marics Máté és Szabó Ni-
kolett 2022. 07. 30-án, La-
kos Krisztián és Németh 
Ivett 2022. 07. 30-án, Szí-
jártó Róbert és Burján 
Renáta 2022. 08. 02-án, 
Hári Péter József és Mol-
nár Mónika 2022. 08. 05-
én, Sebestyén István és 
Offenbek Szabina 2022. 
08. 05-én, Leithold András 
és Fódi Eszter Tekla 2022. 
08. 06-án, Veisz Milán Ti-
bor és Nemes Adina Tí-
mea 2022. 08. 12-én, Igná-
cz Márió és Bogdán Szilvia 
2022. 08. 13-án, Átyim Ta-
más és Sinku Viktória Ka-
talin 2022. 08. 13-án, Né-
meth Tamás és Grünner 
Henrietta 2022. 08. 13-án, 
Simon Tamás Sándor és 
Paksa Karolina 2022. 08. 
19-én, Kalmár Gergő János 
és Miszkuly Barbara 2022. 
08. 19-én.

Gólyahír
Köszöntjük városunk 
legifjabb polgárait: Né-
meth Viktor és Bakonyi 
Bianka 2022. 07. 20-án 
született kislányát Borkát, 
Horváth Ádám és Takács 
Adél 2022. 07. 23-án szüle-
tett kisfiát Leventét, Mol-
nár László és Rápi Anett 
2022. 07. 24-én született 
kisfiát Levente Lászlót,
Mrena Zoltán és Erdélyi 
Roxána 2022. 07. 24-én 
született kisfiát Mirót, Me-
inczinger József és Markó-
czi Ilona 2022. 08. 07-én 
született kisfiát Zsombort 
és Farkas Norbert és So-
mogyi Júlia 2022. 08. 05-
én született kisfiát Oli-
vért.

Tekeverseny
szépkorúaknak 
Tizennyolcadik alkalom-
mal szervezte meg az 
Üveges Nyugdíjas Klub 
tagsága a nyugdíjasok vá-
rosi tekeversenyét a tóso-
ki pályán, amelyre 10 klub 
58 tagja jelentkezett. Az 
augusztus 5-i programon 
lényegesen több hölgy 
vett részt, mint férfi.

Az MVM 1,3 milliárdot 
ad a Fradinak
Az MVM 3,4 millió eu-
rós (1,3 milliárd Ft-os) 
szponzorációval támo-
gatja meg a Ferencvárosi 
Torna Clubnak vagyonke-
zelésre átadott új sport-
csarnok finanszírozását 
2022-ben – írja a K-Moni-
tor az MVM honlapján ta-
lált  szerződés  alapján. A 
névadó szponzoráció egy 
évre szól. A mára mono-
polhelyzetbe került álla-
mi közműcég folyamatos 
költségvetési kisegítésre 
szorul a rezsicsökkentés 
miatt, ennek ellenére mil-
liárdokat költ szponzorá-
cióra és kommunikációra, 
gyakran a kormánynak 
kedves célok érdekében.

A piszkos
tizenkettőtől
a fenntartható
városig
lesz a címe az Ajka Kam-
pusz nyitóelőadásának 
augusztus 29-én 17 órától. 
Domokos Endre környe-
zetmérnök arról is szól 
majd, hogy a klímavál-
tozás miatt milyen kihí-
vások várnak a városra a 
fenntarthatóság megőr-
zése érdekében Ajkára az 
elkövetkező húsz évben. 

Jogi segítségnyújtás 
rászorulóknak
A segítségnyújtás az 
anyagilag rászorulók ré-
szére ingyenesen vehető 
igénybe az Ajkai Család- 
és Gyermekjóléti Köz-
pontnál 2022. szeptember 
5-én 14.30 és 16.00 óra 
között az intézményben 
(8400 Ajka, Móra F. u. 7.). 
Várjuk az érdeklődőket a 
járványügyi szabályok be-
tartásával!

Elhagyta Veszprémet
és Szombathelyre köl-
tözött Márfi Gyula, volt 
veszprémi érsek. Egyes 
hírek szerint azért kellett 
távoznia, mivel utóda, 
Udvardy György őt sejti 
a székesegyház tervezett 
átalakítása miatt kialakult 
ellenállás vezetőjének. Az 
ex-érseket éneklő, tap-
soló tömeg búcsúztatta 
múlt pénteken a veszpré-
mi Szentháromság téren.

KERTÁPOLÓ
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Bazalt és Plasztik harmadszor

 Ezúttal mindent új köntösbe öltöztetünk! - ígérték a 
szervezők a harmadik Bazalt és Plasztik kreatív napon 
augusztus 20 -án az Agórán. 

A Veszprém-Balaton 2023 
Európa Kulturális Fővárosa 
program keretében az ajkai 
Nagy László Városi Művelő-
dési Központ és Könyvtár is 
csatlakozott az újra hasznosító 
sorozathoz. Bazalt és Plasztik 
című alkotódélutánon rengeteg 
új anyaggal és ötlettel készültek 
a szervezők. Vallerné Horváth 
Andrea projektmenedzser el-
mondta, hogy szerették volna, 
ha fókuszba kerülnek azok az 
üvegek, amiket a boltban vásá-
rolnak. Igy olyan dekorációkat 
készítettek inspirációul, amiket 
ki lehet rakni a teraszra, vagy 
elhelyezni a lakásban. Az elké-
szített mintadarabok között volt 
egyedi formájú mécses, parafa-
dugóval dekorált borospalack, 
kavicsokkal kirakott dekorüveg.

Ezekből az ötletekből merítet-
tek ihletet az alkotók és csinál-
tak ők is valami újat, amit még 

hosszú ideig lehet használni az 
új funkciójában. Az újra hasz-
nosítható anyagokat, most is a 
rendkívüli lelkesedést mutató 
lakosság segítségével gyűjtötték 
össze. A sokféle alapanyagból 
és kidobásra ítélt kacatból az al-
kotó kezek alatt villámgyorsan 
születtek, új használati- és dísz-
tárgyak.

Az újra hasznosító délutánra 
nagyon sokan eljöttek. Szeren-
csére az időjárás kegyes volt az 
alkotókhoz, így kellemes idő-
ben nem csak felnőttek, hanem 
a gyerekek is kipróbálhatták a 
kreativitásukat. Mivel gyerekkel 
együtt játékot készíteni a leg-
nagyszerűbb dolog, ezért öröm 
volt látni, ahogy a PET palackok 
a szakértő képzőművészek se-
gítségével hogyan alakulnak át 
vidám hajasfigurákká. A vis�-
szagyűjtött PET palackokból 
csupán két zsáknyi maradt a 

következő alkalomra. Ezért, aki 
teheti, segítsen további palackok 
gyűjtésével a szervezőknek.

Népszerű volt még a befőt-
tesüvegek és borospalackok 
mécsessé alakítása is. Nem is 
gondolnánk, mennyi szép dol-
got lehet készíteni egy üres bo-
ros, pezsgős vagy sörösüvegből. 
Ezek a tömör, vastag üvegből 
készült palackok remek alap-
anyagok egy dekoratív kerti 
lámpához, vagy vázához. Egy 
egyszerű LED égővel és néhány 
díszítő motívummal varázslatos 
hangulatot kölcsönözhetünk 
teraszunknak vagy otthonunk-
nak.

A szervezők ezekkel az utcai 
programokkal arra töreksze-
nek, hogy megmutassák, együtt 
egy környezettudatos szemlé-
lettel többet tehetünk egy élhe-
tőbb bolygónkért. Egyik nap-
ról a másikra senki nem válik 
„zölddé”, ám ha szem előtt tar-
tunk néhány dolgot, látványos 
eredményeket érhetünk el. A 
vásárlás pillanatában gondoljuk 
át, hogy a termék csomagolása, 
amit a kezünkben tartunk, ben-
ne tud-e maradni a körforgás-
ban vagy szemét lesz belőle.

Szombaton este fél nyolcig 
szinte egymást váltották az al-
kotók újabb és újabb ötletek-
kel, amikből sötétedés után egy 
rögtönzött kiállítást is megte-
kinthettek az arra járók. Akik 
szeretik az „újra hasznosítás” 
szellemét, azok legközelebb 
szeptemberben a fémhulladékot 
kelthetik új életre a szervezők-
kel, akik továbbra is kérik, hogy 
figyeljék az erről szóló felhíváso-
kat az intézmény honlapján és 
közösségi oldalán.

F. P. T. 
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(Sz)épül
a sportcsarnok

Jól halad a sportcsarnok épületé-
nek a felújítása, amin május vége 
óta dolgoznak a szakemberek. Az 
átadás a tervek szerint október 
végén várható. Addig az érintett 
csapatok idegenben játszanak.
Geri Gyula, a Sportváros Non-
profit Kft. ügyvezetője kérdésünk-
re elmondta, hogy a lelátó alap-
jainak a felújítása befejeződött, 
már megrendelték a székeket is. 
A létesítménybe igyekeznek majd 
becsempészni a labdarúgó stadi-
on színvilágát. A sötétzöld lelátón 
világoskék székeken ül majd a 
közönség.
Elkészült a palánk, felcsiszolták 
a parkettát. A kopolit üveg rossz 
hőszigetelő volt, ezért azt mo-
dern, hőszigetelt polikarbonát-
ra cserélik ki, és korszerűsítik a 
fűtésrendszert is. Ennek kereté-
ben megújul a légtechnika, ami 
egyenletes hőmérsékletet bizto-
sít majd a csarnokban.
Az ajkaiak kérték a szövetséget, 
hogy október végéig, a csarnok 
várható átadásáig idegenben 
tarthassák a mérkőzéseket. Ez 
az első nyolc meccset érinti, és 
három csapatot: a női felnőttet, 
az NB I/B férfit és a másodosz-
tályban szereplő ifit, a többiek a 
Fekete-Vörösmarty tornatermé-
ben is tarthatják mérkőzéseiket. 
Ha október végére nem készülne 
el a csarnok, akkor novembertől 
a környező varosokban bérelnek 
fedett pályát, de bíznak abban, 
hogy erre nem kerül sor. 
A projektben a kézilabda szövet-
séggel közösen vesz részt a vá-
ros. Ez utóbbi a helyben működő 
gazdasági társaságok TAO támo-
gatását ajánlotta fel, a szövetség 
pedig a sportcsarnok felújítási 
program keretében a szakembe-
reket biztosítja. A jelenleg zajló 
beruházás a teljes felújítás első 
része, a költsége bruttó 300 millió 
forint. A második ütem a fejépü-
letben öltözők kialakítása lesz 
majd, bruttó 200 millió forintos 
összegből, 30 százalék önerő biz-
tosításával. 

(ta) 


